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Az osztrák hozomány 
Az osztrák hitleristák ütik és tépik és gyul- 

kolják az osztrák heimrvehristákat. Kissé ert- 
hetetlen... hiszen ezek az emberek épeken 
át együtt harcoltak, együtt ütöttek, téptek és 
gyilkoltak. Reakciós az egyik is, a másik is. 
jól megértették egymást. A németországi 
Führer' az osztrák Hitler polt, az auszíriai 
„Führer" a német Pabst. 

Közösen törekedtek, közösen támadtak és 
közösen öltek. Ha valamelyik gyilkolt Német- 
országban, átszökött Ausztriába. Ha másikuk 
gyilkolt Ausztriában, átszökött Németország- 

éveken át szerelmi kettősben élt az osztrák 
hitlerizmus és a heimrvehrizmus. 

Most hirtelen megváltoztak a dolgok. Adolf 
hatalomra jött és azt hitte, hogy hozományul 
kapja Ausztriát is. De a Heimiehr cétségbe- 
esetten tiltakozik. Ők nem igy gondolák. Ila- 
nem ugy, hogy együtt ölni és együtt élvezni. 
Egyedül nem engedhetik az osztrák nácikat 
hatalomra. .. 

Lehet, hogyha Pabst jutott volna az osz- 
trák kancellári méltóságba, ő Németlországot 

Egymásnak rohantak hát. A hitleristák 
mosi ugyanazokat az eszközöket alkalmazzák 

egykori szerelmük, a Heimoehr ellen, ane- 
era 

veket esztendőkön át közösen alkalmaztakk 
Nagy tanulság ez idefelé is. Csak tessék 

együttmenni. Csak tessék közösen a reakciót 
előkésziteni. Méltóztassék csak a terrorcsapa- 
tokat testvéri egyetértésben felállitani. Ölel- 
je át a kisebbségi reakció a többségi sovi- 

Legalább lesz majd min néhány hónap 
muloa keservesen és vérbeborultan zokogni. 

Londoón és Piatra-Neamt 
A kormánynak fő a feje a konferencia 

miatt. 

Nem a londoni világkonferencia miatt, a 
mely földrészek és országok válságát szeret- 
né megoldani. Tehát Románia válságát is. 
Hanem a ezombati Piatra Neamy-i konle- 

rencia miatt. 

Amely a kormánypárt elégedetlen tagjait 
gyüjti egybe. Élükön Costachescuval, a sze- 
nátus elnökével. 
Mi nagyon megértjük és méltányoljuk azt, 

hogy a kormánynak a nagy London idején 
a kis Piatra-Neamt fáj. Nem akarjuk azt 
mondani, amit a hivatásosan ellenzéki lapok, 
hogy a kormánymárt agonizál és egyhamar 
teljéesen szétbomlik. De mégis feltehetjük a 
kérdést, hol vagyon a régi dicsőség? Az a hi- 
hetetlen politikai és erkölcsi tőke, az az óriá- 
8i hitel, az a végtelen népszerüség, a töme- 
geknek az a beteges rajongása, amivel ez a 
párt még csak rövid néhány cesztendővel ez- 
előtt is rendelkezett? 

Olyan rég volt, hogy talán igaz sem volt. 
Ez a párt, a maga végtelenül intrikus szel- 

lemiségében, kirekesztete Luput, majd Sterét, 
utána Juniánt. Nem egyedül mentek, kisebb- 
lagyobb csoportokat vittek magukkal. Vissza- 
Vonult Maniu is. Noha párttag maradt, mégis 
izártnak tekinthető. Néma és félelmetes el- 
enség. És hónapok óta, közönyösen páittal és 
ormánnyal szemben, a külföldön kódorog és 
neki merőben idegen dolgokkal foglalkozik 

Mihalache. 
Ilyenképpen megértjük azt, hogy a kor- 

mány feje jobban fáj Piatra-Neam mint 
london miatt. . 
Nem tudjuk, lesz-e vajjon robbanás a kis 

regáti városkában, vagy sem? Lehet, hogy 
Dem. A kormány esetleg keresztülesik a kri- 
isen. : . 

Most könnyü az ilyesmi, hiszen hatalmon 

De, kérdjük tisztelettel, de mi lesz majd 

olnapután, amikor az ellenzékiség keserü 
enyerét rágcsálják? 

h 

be a szakadás. Ez a várakozás tévesnek bi- 

ára 

; BBukarest, junius 18. 
A belpolitikai élet váratlanul élénkülni 

kezd: az ellentétek, amelyek a kormánypárt 
kebelében dulnak, megértek a robbanásra, 
vagy a dolgok tisztázására. 
lcdetleg mindenki azt hitte, hogy MAniu 

szemlélyével kapcsolatban következik majd 

zonyult. A nézeteltérések, amelyeket kétség- 
telenül elmélyitett a Maniu-probléma is, ott 
ütköztek ki leginkább, ahol senki sem várta 
volna: a parasztkérdés frontján. 

TÖMÖRÜL A KORMÁNYPÁRTI! 
ELLENZÉK 

A kormánypárt belső ellenzéke, amelynek 
élén Costachescu, a szenátus elnöke és Po- 

A kormány tehát komolyan fogja fel 
a dolgot és engedményeket tesz. FEzek 
azonban a sarló-csopartot nem elégitik ki, 
amit bizonyit az is, h g a csoport szom- 
batra a moldovai Piatra Neam-ba 
értekezletet hivott egybe 

Ennek az értekezletn2t formális célja 
az, hogy megbeszé'jék a Moldopában 
oly megerősödött jobbszélső mozgatmak 
letörését. 

Éppen ezért meghivták a konfercnciára 
a megyei prefektusokat valamint a bel-, 

a földmivelés- és a közoktatásügyi mi. 
nisztériumokat is, megpedig Cálinescu, 
Ghelmegheanu és Andrei államtitkárok 
személyében. 
A bevallott cél tehát a széleőséges moz- 

galmak letörése. Ténylegesen azonban a 

Zsákutcában 
A kormány tehát egyelőre parirozni 

készül a csapást. .—e velekező mezdulata 
tulzottan eredményes nem lehet Ugyanis 
a kabinet zsákutsába jutott. Egyrészt a 
szombati gyülés uyi'vánvalóvá fogja 
tenni azt, hogy 
ha a nemzetipárii es parasztpárti ré- 

tegek ellentétéről nem lehei beszélni. 
de a reakciós és rad:kális parasztpárti 
árnyalatok szembekerültet egymással. 

Alapjában a reakciós polgárság és a de- 
mokratikusabb falusi cs port viv majd 
csatát vasárnap s ebben a csatában Vaj- 
dának kénytelen-kelletiea engednie kell. 
Másodszor pedig a koenány kénytelen 
lesz a szombati gyüré. után, amelynek 
kihangsulyozott célja szélsőjobboldali 
mozgalmak lefékezése, állást foglalan a 
hitleri vizeken hajózó 1igák és alakulatok 
ellen. A kezdeményezés a kormánypárt- 

felhorult a négyhatalmi egyezmény 

anul megélénkült 
Ipolitikai 

tárca, volt miniszter állanak, egy ujonnan 
alakitott politikai folyóirat, a „Secera', ma- 
gyarul „A sarló" köré csoportosult. 
Ennek a csoportnak az a nyiltan benallott 
célja, hogy a kormánypártnak erősen jobb- 
felé elhajlott rudját ismét balra forditsa s 
hogy feltámassza a pártnak demokratikus 
paraszt-ideológiáját, amelytől a pártnak és 
a kormánynak jelenlegi pezetői teljesen elha- 

joltak. : . 
A sarló-csoport felfogása szerint a pártnak 
mindenekelőtt is a parasztréteg érdekeit kell 
szivén viselnie, mert ez a réteg az ország 
lakósságának 80 százalékát képviseli. 
A csoport kivánságait három főbb pontban 

foglalta össze: 
1. A külföldi tartozások könnyitése. 

sarló-csoport zászlóbontása huzódik meg 
a háttérben s hogy erre az alkalomra a 
szélsőséges akciókat valasztották cégé- 
rül, az csak azért törtent, mert ki akar- 
ják hangsulyozni hogy a moldovai pa- 
rasztság soraiban azárt hódtanak a vas- 
gárdisták meg a cuzistak. mert a kor- 
mánypárt lanyhán viselkedik. 
Tehát trükkről van szó amit a sarló- 

csoport még inkább ki akar hangsulyoz- 
ni azáltal, hogy magat a kormányi s rá 
akarta birni az ellenzéki mozgalomban 
való részvételre. A kormány azonban ne- 
szét vette, mi készül Piatra-Neamf-on és 
ezért lefujta az államtitkárok látogatását, 
ellenben kiküldi az ertekezletrte Mirto 
közlekedésügyi mioiszter aki kiváló szó- 
nek és már sokszor alkalmasnak mutat- 
kozott ellentétek kiegyensulyozására. 

a kormány 
ból indult ki s a kormanynak meg is van 
az ereje, a lehetősége a cselekvésre. 
Vajda eddig dédelgette ezt a jobboldalt 

és legfeljebb látszatintezk déseket foga- 
natositott ellenük. Most, ha csak nem 
akarja tovább fesziteni az ellentéteket. 
kénytelen lesz tenni is. 

Végül meg kell emliteni. hogy a sarló- 
csoport kampányának nyilt kirobbantá- 
sát Mihalache hazaérkezése utánra ter- 
vezi. 

Remélik ugyanis. nogy Mihalache le- 
csatlakozik az ellenzéki csoporthoz és cz- 
zel a mozgalom sulya hatalmasat nyerne. 

A SKOLDA PANAMA, 
ami annakidején olyan nagy port vert 
fel, elaludni látszik. A liberáiis párt hi- 
vatalos lapja, a Viitoru. azooban nem 
hagyja egészen feledésha merülni a bot- 

élet 
A kormánypárt baloldali része munkába kezdett 

A Piatra-Neamt-i gyülés fordulópont a kormánypárt életében 
2. A gabonanemüek árának emelese, hogy a 

gazda munkája kifizetődjék. 
3. Az adósságok problémájának megoldása, 
olyképpen, hogy a követelések a lej pásárló- 
erejének jelenlegi szinvbonalára szálliítassanak 
le, tekintet nélkül a jogi akadályokra. 
Hogy a sarló csoport mily jelentős eré 

képvisel, s hogy a kormány mennyire számol 
akciójukkal, mi sem bizonyitja jobban, mint- 
hogy a kormány. - amint erről lapunk más 
helyén részletésen megemlékezünk, - már 
tervbe is vette a gabonaár-feljavitó akciót, 
sőt mi több, erre az akcióra hamarosan elő- 
keritettek 300 millió lejt, e héten pedig ujabb 
700 millió lej kölcsönt vesznek fel egy, a ga- 
bonaárak feljavitását szolgáló államkassza 
megalapitására. 

Az ellenzék szombaton zászlóbontó konferenciát rendez 
vrányt s legujabb szimában a következő- 
ket irja: 

- Példátlan az, ami a Skoda-panamna 
körül történik. Négy hánapja folyik a 
vizsgálat ebben az ugyben, ami nemcsak 

a honvédelmi érdekeket. hanem az állam 
tekintélyét is érintetie Ectenként kihall- 
gatják Zaietzkyt, néhs egy-egy portást 
és legutóbb két hölzyet is. De az ügybe 
belekeveredett polyikai személyek köznüt 
senkit sem idéztek meg Egyet sem Za- 
letzky magas pártfogói közül. SZt a nizs- 
gálat befejezéséről és Zale:zky szabadon- 
bocsátásáról beszéln2k. Nem tudjuk, ez a 
szabadonengedés tényleg beköpetkezik-e 
Ellenben tudjuk azt, hogy ez az elnyuj- 
tási módszer nem fog,a az üigyet elfe- 
ledtetni. A kormány felelzi fog minden- 
ért, ami a Skoada-ügy körül történik. 
A Viitorulnak ez a bejelentése 

előreveti a képviselőház őszi 
botrányainak árnyait. 

már 
ülésszaka 

VAJDA 

miniszterelnök pénteken Kol zsvárra uta- 
zott, ahonnan hétfőn tér vissza a fővá- 
rosba. 

MikLÓS HERCEG 
részére, irja a párisi La Journal, uj re- 
pülőgép érkezett Romaniából. A repülő- 
gép oldalán ezüstből van kirakva a her- 
ceg „N'-betüs monogranmja, amely fö- 
lött, szintén ezüstből, kilencágu korona 
diszeleg. A gépet Öpris kapitány vezette 
Bukarestből Párisba, uganaz a kapitány. 
aki a király repülőgép ét hazakalanzolta 
volt 1930-ban. A repülőgepben 240 lóerős 
motor van elhelyezve, akeiósugara 2500 
kilométer. Opris kapitán 9 egy medvebe- 
csot hozott magával Romániából, ez a csöpp vadállat az accoplán fetise. A bo- 
csot a herceg maga emelte ki a gépből.



2. oldal 

Megkezdőöd
ött a Pia

tc 

Neamft-i konlerencia 
Szombaton reggel Piatra-Neamt-ban 

megkezdődött a kormánypárt ellenzéki 
csoportjának konferenciája. A kormány 
nehéz fegyverzettel vonul fel a gyülésre, 
amennyiben legkombattánsabb 
Mirtót, Joanitescut és Voicu Nitescut kül- 
dötte le az értekezletre. Az ellenzéknek 
Costachescu szenátusi elnök és Potarca 
a vezérei. Megjelentek a konferencián a 
moldvai prefektusok és a megyei tagoza- 
tok elnökei is. 
A gyülést Costachescu nyitotta meg, 

és rámutatott a szélsőséges mozgalmak ter 
jedésére és veszélvére, amit czek a moz- 
galmak jetentenek. 

Costachescu hosszasan fejtegette, hogy 
a kormánynak elsőrendü keételessége e 
szélsőségek ellen könyörtelenül eljárni. 
Utána Macarescu, a kormánypárt piat- 

raneamti tagozatának elnöke szálalt fel 
hasonló szellemben. Az értekezlet tart. 

Maniu hiovei gyülést hiotak egybe 
Szovátára. 

Hogy a kormánypártban milyen sulyos 
a válság, mi sem jellemzi jobban, mint- 
hogy a sarlócsoport megmozdulásával 
egyidejüleg 
megkezdették tevékenységüket az ugy- 
nevezett „akcionisták' is, akik tudbva- 
levőleg Maniunak törhetetlen hioei. 

Az akcionisták junius 29-re 
napjára gyülést hivtak egybe Szovátára. 
Hogy az értekezletnek mily nagy fon- 
tossága lesz. azt jelzi az is, hogy 

a fanácskozáson 25 megyei prefektus 
és a parlament két házának csomó tag- 
ja jelenik meg. e 
Hogy Vajda csoportja milyen ellenin- 

tézkedéseket foganatosit Maniu hiveinek 
kirohanásával kapcsolatban, arról még 
nincsen jelentés. 

Beck-ezredes 

adott az Adeverul varsói tudósitójának. 
A külügyminiszter e nyilatkozatában ugy 
a kisántánt formációjáról, mint a négy- 
hatalmi egyezményről igen tartózkodó, 
mondhatni hüvös hangon beszél. 

Popa Man lelkész lesz az uj ki-- 
sebbségi államtitkár? ; 

Eddig még meg nem erősitett jelenté- 
sek szerint Serban professzor, a jelenlegi 
kisebbségi államtitkár a földmivelésügyi 
miniszteriumba kerül szintén államtitkári 
minőségbe. 

Popa Man képviselővel, a képoviselőház 
alelnökével szándékoznak betölteni. 
Miután Popa Man, aki egyébként lel- 

kész, a kormány leghaladóbb szellemü 
és legfelvilágosultabb koponyái közé tar- 
tozik, az ő kinevezése kisebbségi körök- 
ben is megelégedéssel találkozna. 

tagjait, 

Péter-Pál 

..... ..vagon kukorica 
Serban professzor helyét hir szerint 

I8. H. 

Tizenné 

Nagyovárad, junius 18. 
A nagyváradi törvényszék junius 19-ére tüz- 

te ki az emlékezetes Löble-féle feketeszesz-ügy 
főtárgyalását. A vádirat 412 oldalra terjed, 
mig a dossziéknak csak a bünügyi része 16 
vaskos kötet. A minden tekintetben monstre 
főtárgyalásra nem kevesebb. mint 
300 tanut és 14 vádlottat idézett be a bi- 
róság. 
A vádirat részletesen kimutatja, hogy mi- 

után Löble László dr. csődbe ment, egysze- 
rüen egy „R. T."-t csapott a nevéhez s igy 
folytatta a gyár további müködését. 1929. 
junius 18-án két millió lej alaptőkével meg- 
alakult a „Trito R. T.", azonban - mint a 
vizsgálat során kiderült, - a lejegyzett rész- 
vények egytől-egyig fiktivek voltak. A tör- 
vényes formáknak azonban mégis eleget akar- 
tak tenni s ezért Hitter József, akinek az Ag- 
rár-Takarékban folyószámlája volt, a Triton- 
nak is folyószámlát nyittatott, amelyre saját- 
jából 2 millió lejt iratott. Ezután diszelnöki 
cimen különböző román politikusokat vontak 
a vállalatba. 
A vádirat ezután a feketeszesz 

ismerteti. 
volt Érmihályfalván, amelynek a telepét egy 
pénzügyminiszterhez intézett kérvénnyel a 
„Triton" közelébe helyeztette. Az áthelyezés 
iránti kérelmét azzal indokolta, hogy a bor- 

gyártását 

szeszgyártáshoz szükséges gőzt és melegvizet 
a „Triton"-ból akarja a telepre vezetni. E 
célból a szomszédos gyárakat két csővel kö- 
tötték össze, hogy az egyiken meleg vizet, a 
másikon gőzt engedjenek a borszeszgyárba. 
Megállapitást nyert azonban, hogy 
a csöveken nem gőzt, még kevésbé meleg- 
pvizet, hanem szeszt bocsátottak a borszesz- 
gyár telepére. 

A borszesz adója tudvalevőleg lényegesen ke- 
vesebb. Mig a borszesz után vagononként 337 
ezer lejt kell fizetni, addig a „Triton'-ban 
gyártott szesz vagonja után egy millió 10 czer 
lejre rug az illeték. Ezzel kapcsolatosan az- 
tán azt is sikerült megállapitani, hogy *21 

felhasználását nem tudták 
kellőképpen igazolni 
Az 521 vagon kukoricából 1 millió 485 ezer 
531 liter szeszt állitottak elő és adózatlanul 
forgalomba bocsátották. 

A pénzügyminiszter megállapitása szerint ez- 
zel a müvelettel 160 millió 258 ezer 52 lejjel 
kárositották meg az államot. 
Ez a polgári része a hatalmas monstrepör- 

Löblenek ugyanis borszesz-gyára 

izennégy vádlott és 300 tanu szerepel a Löblé-féle nagyváradi feketeszes
z-bűnbörben 

Hétfőn kezdődik a monstre tárgyalás. Négyszáznegyvenkét oldalas vádirat, 16 kötetes bünügyi 
doszár 

nek, mig a bünügyi része a szesz hamis bár- 
cákkai való forgalombahozatala körül bonyo- 
lódik. Ide tartozik a megvesztegetések egész 
sorozata, az okirathamisitás végnélküli tö- 
mege és a hamis okiratok gyártása is. A 
szesztörvény értelmében minden szeszt előál- 
litó gyárba - az ott folyó munkálatok ellen- 
őrzésére - ellenőröket és tisztviselőket dele- 
gáltak. Ilyen beosztást kapott egy Weisz ne- 
vü ellenőr a „Triton" szeszgyárban és a Löb- 
le-féle borszeszgyárban. Ugyanitt két ellenőr, 
egy segédellenőr s egy pénzügyi tisztviselő is 
szolgálatot teljesitett. 

A oisszaélések ezeknek a hatósági szemé- 
Iyeknek az asszisztálásával történtek. „Hall- 
gatási dij' cimén mindnyájan horribilis ösz- 
szegeket vettek fel a gyártól. 

A hatalmas bünper fővádlottjai: Lőble 

Bethlen István gróf lapja 
a hítlerizmusról 

László dr., Hitter József, Hitter Sámuel, Ster, 

Klein Hermann és Tarján Alex, 

jegyeket ad ki a tárgyalásra. 

1933. iunius 19. 

Simon és Klein Jakab, azután Hitter 
Hitter Zsigmond, Hitter Sándor, Pretz Her. 
mann, Speter Gyula (jelenleg. szökésben) 
Krantz Dávid, Fenyves Jenő, Grossmann e 
nő, Klein Jenő, Klein Mór, Rendel Nándor 
Sámuel Sándor, Stern Mór, Varga Antal, Böhm 
Albert Schmartz Sándor, Stein Sándor, Neu 

Laj os 

mann Maximilian dr. (Arad), Farkas Lajos 
Braun Sándor, Nusbecker András, Salamop 
Mihály, Halmai Sándor, Weisz Simon Sala 
mon Mihály, Seidmann Marion, Hitter Mór 

já akiket meg 
vesztegetéssel, okirathamisitással és hamie 
bárcák használatával vádolnak. 
A monstre bünpört Popovici Livius dr. el. 

nök és Popa szavazóbiró tárgyalják. Tekin. 
tettel az óriási érdeklődésre, a törvényszék 

„Minden magyar érdek és meggondolás 
a 6itlerizmus elulasiiásál köbpvelteli" 

Budapest, junius 18. 
A Magyar Szemle cimü tudományos po- 

litikai folyóirat, amelynek szerkesztő bi- 
zottságát gróf Bethlen István irányitja. 
aki a lapot névvel is jegyz, legutóbbi 

; Budapest, junius 18. 
A budapesti törvényszék most foglal- 
kozott Törzsök István, az emlékezetes 
zugligeti „halálvillamos' kalauzának az 
ügyével. A kisiklás alkalmával - mint 
ismeretes - a villamoson ülő kislányok alól. 

számában hosszu cikket közöl a hitleriz. 
musról, azzal, hogy 

minden magyar érdek és meggondolás 
a hitlerizmus elutasitását követeli. 

A biróság felmentette a zugligeti 
egyike, Gundel Mária, olyan sulyos sé- 

rüléseket szerzett, hogy belehalt. A biró- 
ság nem látta bebizonyitottnak a kalau? 
gondatlanságát s ezért felmentették a vád 

násimn 

- Na, mi lelt, te gyerek? - kérderte 
tőlem. 
- Semmi, csak szégyellem. 
- Mit szégyellsz? 
- Magamot... hogy a kisasszony lás- 

son... 
Blanka olyant kacagott erre, mintha 

csengettyüt ráztak volna meg, nagy 
gyöngyvirág csengetfyüt, aminek ádáz jó 
illata van. Aztán egészen odadugta a fe- 
jét az enyimhez, az orrát a fülemhez fen- 
te s csak ennyit mondott, de azt is sug- 
va: 
- Kis szamár, te!... 
- Nem tudom mért, de egyszerre ugy 

megbolondultam, hogy tüzben égve fel- 
ugrottam a székről és Blankára rákiál- 
tottam: 

- Menjen el, mert megölöm! 
Blanka olyan furcsán és ijedten nézett 

rám, hogy megsajnáltam és sirni szeret- 
tem volna, hogy én véle ezt cselekedtem. 
Odamentem szépen és szeliden hozzá, 
megfogtam a kezit és azt mondtam: 
- Bocsánat a vérmességemért... 
Blanka egyszeriben kiderült, mintha a 

lidére nyomta volna az előbb s most le- 
szállott volna róla. De azért mégsem lett 
egészen olyan, mint amilyen eddig volt. 
hanem madarasabb, vagyis férfiasságom 
előtt megbuvóbb. A fürdéssel sem erősza- 
koskodott tovább, hinem azt mondta, 

hogy ő inkább bémegy a Garmada ur 
szobájába s én csináljam ugy, ahogy 
akarom. Az első pillantásra ez igy he- 
lvyesnek is látszott, de amikor egyedül 
maradtam már bántam-forma. hogy el-, 

Ábel 
a Társadalomban 
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játszottam a fürösztést. Derékig levetkőz- 
tem s odaállottam a nagy mosdótál elé, 
amelyikben ugy tündöklött a széptiszta 
viz, mint a Szent Anna-tóban. S ahogy 
ott álltam s néztem a vizet, a bőröm bi- 
zseregni kezdett s egy hirtelen gondolat- 
tal igy szóltam: 
- Mégis csóka leszek! 
Letettem a tálat a fal mellé, csóréra 

vetkőztem s beléálltann De közben folv- 
tonosan Blanka volt az eszemben s igy 
nem csoda, hogy felfelé is és előre is 
olyan dárdásan álltam, mintha török ba- 
sának nevelt volna édesanyvám Csak ak- 
kor szelidültem meg, amikor a jó hideg 
vizzel locsolni kezdtem magamot, de ez 
a megszelidülés olyan nagy volt, hogy 
egész életemre megtanultam belőle, mi- 
szerint a bünnek nincsen jobb gyógyitó- 
szere, mint a hideg viz. 

Egy félóra is belételhetett, amikor át- 
kiáltottam Blankának: 
- Bé lehet jönni bóátron! 
Akkor már rajtam volt a Garmada ur 

barna ruhája s a sárga cipóje.Egy kicsit ko 
tyogott rajtam minden, de csunya urfi- 
nak sem lehettem, mert amikor Blanka 
meglátott először a kczit összecsapta s 
aztán nekemszökött s 1gy szólt: 
- Egyelek meg, Ábel! 
De nemcsak ő nézett engem, hanem én 

is magamot néztem s Bolha is engem. 
Kettőnknek tetszett a dolog, de a kutyá- 
nak már nemigen, mert félretartott fej- 
jel ugy pislogott rám. mintha előbbi 
magamot megettem volna. Lehajoltam 

hozzá, megsimozattamm és igvy szóltam 

vegyek mást s kössek nyakkendőt 

hozzá: 
- Halad a világ, Bolha... 
Blanka azt akarta, hogy még jobban 

haladjon s azt monrdotta, hogy inget is 
is. 

Mingyárt elé is vette a Garmada ur szo- 
bájából az inget is, a nyakkendőt is és 
engemet felszólitott, hogy ami rajtam 
van, azt vessem le. 
- Igende a doktoc ur kihajigál min- 

ket, ha mindenit felvesszák - mondtam. 
Blanka nem tartott erőssen tőle, mert 

azt felelte: 
- Gumi a doktor urnak! Örvendjen, 

hogy megkapott téged 
Azt is eléggé szégyellettem, hogy az 

ingemet Blanka előtt levessem, de azzal 
biztattam magamot, hogy emberek 
gyunk s megcselekedtenm S amikor ott 
állottam derékig csoréu, Blanka cirmos- 
kodni kezdett velem e ismét ugy feltü- 
zesitett, hogy egy forzó lobbanással a 
Garmada ur ingét kettőbe hasitottam. A 
sittyenésre azonban ugy magamhoz tér- 
tem, hogy ijedten kérdeztem meg: 
- No, most mi lesz? 
- Jó lesz portörlőnek - mondta Blan- 

ka s egy másik inget adott. Azt eszeren- 
csésen fel is vettem s kézen-közön a 
nyakkendőt is felkötödtük. Akkor azt 
mondottam Blankának, hogy már annyit 
fürödtünk s öltözködtüunk hogy éhes let- 
tem volt. künn az udviro1 vackot cesi- 
a hátizsákból elékerül: a hazai is, mely- 
ből igen jóizüen s ucason táplálkoztunk 
ketten. Vacsora után, ahogy azt megigér- 
tem volt, Künn az udvaron vackot csi- 
náltam Bolhának s oda le is fektettem. 

Én is kiültem Blankávai az udvarra s 
azzal telt az idő, hogy elmondottam uc- 
ki a származásomat a eddigi viszontag- 
ságaimot s el hő vágyamot is, hogy sze- 
retnék ember lenni a városban. Blanka 
kedvesen hallgatott engem szép fekete 

va- 

fel 

szemeivel, de a maga életsorsáfól nem 
mondott semmit, hanaem nagyokat sóhaj- 
tott, máskor pedig aol engemet nézett 
hol pedig a fiatal tavaszi csillagokat. 

ltt ültünk még akkor is, amikor Gar 
mada ur három barátjával megérkezett 
Finom s puha ur volt a másik három i: 
s engemet meg is ölelgettek s Blankának 
csak köszöntek. Aztán bevonultak a szo 
bába s Blanka bort szolgált nekik s min 
denféle édességet és süteményt. Az éjsza 
ka egyre telt s a efjamezá i- martnam 
ka egyre telt s a fejem az álmosságtól 
már olyan nehéz lett, hogy biztosan tiz 
kilót is nyomott. De mindent inkább tud 
tam, mint azt, hogy a lefekvés hogy lesz 
mert az urak egyre jobban mulattak ? 
szobában, a konyhában pedig csak egy 
ágy volt, de attól még most is féltem, pe 
dig üres volt. Végre mégis lett valami 
mert Blanka pokrócot teritett a konyh? 
földjére s adott melléje egy párnát s egy 
takarót is. 
S én ott ugy elaludtam, mint a csutak 

Egyszer azonban arra ébredtem fel 
hogy nyuznak valami eleven medvét. Fel 
emeltem a fejem s hat alig-alig pirkac 
a hajnal s a medvét a Garmada ur szo 
bájában nyuzzák. De én clyan furcsát é! 
rémitőt nem hallottam soha! Három 
négyféle hang is össze volt keverve 

egyszer ugy hangzott, mintha 
valaki ful 

doklás közben kiáltani próbálna, másko 

pedig ugy, mintha már beléfulladt vol 

na, csak éppen egy utolsót mé
g hördü 

Az ördög és a haial egyszerre jutot 

tak eszembe s a hideg verejték egyszer! 
ben bélepte a homjokomot. Aztán va a 

hogy mégis összeszedtem Lunden erőni( 
feltápászkodtam és az ágyra néztem 
hát Blanka ott fekszik s fekete haja ug 
övezi arcát, mint a cspke. Nagy féle e 

között szóltam neki, de arra nem épfé 

(Folytatáse könvetkezik) 

te 
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filentétek Amc rika és Franciaorszás, 
NB. H. 3. oldal 

meg a nagy- és kishatalmak között 
Bécsben nem tudnak nyugalmat teremteni 

Hugenberg visszakéri a német gyarmatokat 
London, junius 18 

világgazdasági konferencia pénz- 
i bizottságában a franciák és az ame- 
aiak között komoly nehézségek me- 
lek fel s ezek annyira kiélesedtek, 

Wárgyalások szakadással fenyegetnek. 
gyanis az amerikai kormány még min- 
nem adta hozzájárulását anhoz a 
mzrögzitési egyezményhez, amelyben 
amint mi is megirtuk - az amerikai 

kkal megegvezett. 

A franciák ragaszkodnak ahhoz az ál- 
láspontjukhoz, hogy a nhozzájárulás 
megérkezése előtt semmiféle komoly 
láráyvalásokba nem kezdenek. 

Egyébként, inkább a humor kedvéért, 
jlentésünknek alábbi sorát szószerint le- 
möljük: ; 
London, junius 17. Az albizottságok fő- 
ottsága elhatározta, hogy ujabb albi- 
ságokat küld ki. 
Ebben a mondatban hatalmas ellentétek 
mnak elrejtve. Ugyanis a konferencián 
ztvevő kishatalmak ugy érzik, hogy a 
gyhatalmak tulságosan uralják a hely- 
et Az ujabb al, közép és főbizottsá- 
kban a kisállamok képviselőinek akar- 
ak helyet szoritani. 

Összeperekedtek a képoviselők az 
alsóausztriai tartománygyiülésen 

Az osztrák diéta pénteki ülésén viha- 
y jelenetek játszódtak le. amelyek dur- 
verekedéssé fajultak. A vita a mun- 
mélküliség kérdéséről folyt igen izgal- 
hs tónusban. A légkör már feszült volt, 
ikor a náci-párti Renmeister állott fel 
lásra és beszédét igy kezdette: 

lni támadásokat. 
Jalaki közbeszólt: 
-Ki az ön főnöke? 
- Az én főnököm Hitler Adolf! Éljen 
Htler! 
Ez a kijelentés a keresztényszocialista 
épviselők táborában rettenetes izgalmat 
últott ki annál is inkább, mert a ke- 
kztényszocialisták hitlerellencs hangu- 
Ma kedd óta, amikor a nácik Mün- 
lenben egy katholikus papot megöltek, 
mdkivül kiéleződött. Többen azt kiál- 
ták a szónok felé, hogy cez hazaárulás. 

A képviselők kiugráltak padjaikból, 
egymásnak rohantak és püfölni kez- 
dették egymást. 
e ülést felfüggesztették, de njirakezdés 
lán a durva verekedés folytatódott. 

Folytatódnak a náci-merényletek 

A Grác melletti Meuthern környékén a 
lefonvezetékeket szétvagdalták. Mürz- 
Mlagban a csendőrparancsnok lakásá- 

ajtajára papirmozsarat akasztottak, 
mely rettentő pukkanással felrobbant. 
mberéletben szerencsére nem esett 
ít, csupán az ajtó tört be és a falak 
egrongálódtak. 

utasitott osztrák attasé. 

VWasserbeck, a berlini osztrák követség 
utasitott sajtófőnöke pénteken megér- 
zett uj állomáshelyére, Londonba. 

Egyedüli nagybani képviselők : 

GeosEN E 
GALAT! 

Jegáció tegnap az ang lokkal és a fran- 

-Vissza akarom utasitani a főnököm 

Londonba érkezett a Berlinből ki- 

attasé köszönetet mondott a berlini an- 
gol követnek, aki letartóztatása idején 
melegen érdeklődött utána. Wasserbeck 
nyilatkozatot adott a londoni laptudósi- 
tóknak, kijelentvén, hogy a német go- 
nosztevőkkel zárták egy cellába. 
Wasserbecket a londoni osztrák követ- 

ség tanácsosává nevezték ki. 

Sztrájktilalom Ausztriában 
Az osztrák kormány pénteken és 

szombaton ujabb rendeletekkel szapori- 
totta szociálpolitikai megszoritó intézke- 

Néemeitország 

Diplomáciai körökben rendkiwül és kinos szenzáció erej 

déseinek sorozatát. 

Mindenekelőtt is eltiltotta a sztrájkot 
az összes közüzemeknél és életbeléptet- 
te a kötelező döntőbiráskodást. Egy 
másik rendelet érvénytelenitette az ösz- 
szes épitőipari kollektio szerződéseket. 

A munkásság körében az uj rendelke- 
zések a végsőkig csigázták a hangulatot. 
Különösen Bécsben nagy a felháborodás 
alószinü. hogy a rendeletek hatalmas 
demonstrációkat fognak maguk után 
vonni. 

rult a négy- 
egyezmény 

megiagadia a szerződés 
aláirásár 

Páris. junius t8. 
épel hatott a nemzet- 

közi politikai életnek az az ujabb fordulata, hogy Németország megtagadta a 
négyhatalmi egyezmény jóváhagyását. 

Kiszipvárgott hirek szerint ezt az uj német állásfoglalást kettős ok idézte elő. 
Először az, hogy Némeflország tart attóál, hogy a négyhatalmi egyezményt Fran- 
ciaország fogja kiaknázni, másodszor pedig az, hogy Olaszország álláspontja a 
német-oszírák konfliktus ügyében sulyos indulatokat kapar fol öerlnben. 

Olaszország ma közvetüeni próbalt a német kormánynál, a közvetítést azon- 
ban azzal utasitották el, hogy Németországnak nem érdeke többé a négyhatalmi 
egyezmény voállalása. 

Szombaton már 800 lej volt egy mázsa ára 
Temesopár, junius 18 

A bánsági piacon a buza ára emelke- 
dőben van s 

szombaton már mázsánkénti 800 

Az ügyészt kritizálni 

lej l nére, hama 

körül forgott. 
Ha az emelkedés igy tart, a negyvenezer 
lejes importvámmal terhelt magyar bu- 
za, minden vám- és devizaköltség elle- 

rosan a román piacra kerül. 

nem állam- 
ellenes izgatás 

Felmenifenék a kolozsvári magyar ujságirókat 

Kolozsoár, junius 18 
A kolozsvári törvényezék szombaton 

hirdetett itéletet Krenner Miklós ((Spec- 
tator) a jeles publicista, Gredinár Aurél 
hirlapiró és Somodi András dr. az „El- 
lenzék' régebbi felelős szerkesztőjének 
ügyében, akik legujabban annakidején 
Colfescu ügyésznek a Hexner Béla el- 

a selyem riválisa 
A valódi TRICOLINE".ből készült ingek, 
gallérok, pizsamák, ruhák, kényelmesek, ele. 
gánsak és larlósak. A kiváló minőség és a 
minta finomsága változatlan marad, gyakori 
mosás után sem megy össze. Szép, elegáns 
és tartós. - Az eredeti gyártmány szélén a 
.TRICOLINE" szó van beszőve. A valódi 
. TRICOLINE'konflekciók a TRICOLINE" 

védjeggyel vanna k elláfva. 

A manchesteri „VEMCD"-mivek e feteti 
gyártmánya. 

NsrEIN 
BUKAREST 

itélése alkalmával tartott vádbeszédét 
kritizálták. Colfescu annakidején állam- 
ellenes izgatás cimén tett feljelentést a 
vádlottak ellen. 
A törvényszék most mindhármukat fel 
mentette a vád alól. 

Giubudeana ügyész felebbezett az itélet 
ellen. 

.................. 

Kölcsönkérő 
Egyik budapesti klubban zan egy ren- 

des, igazán pontos kölcsönkérő, aki oda- 
ment az ismertnevü bankárhoz ezzel a 
néhány szerény szóval: 
- Kedves igazgató ur, legyen olyan 

szives, adjon nekem kölcsön tiz pengőt. 
Kedden megadom. 

És csakugyan, kedden meg is adta. 
Aztán odament az igazgatóhoz szer- 

dán, hogy ismét adjon tizet péntekig. 
És pénteken meg is adta. 
Szombaton megint celyött a tizért, hogy 

hétfőig... hétfőn megörtént a törlesz- 
tés... kedden ujból kezdédött az egesz, 
csütörtökig... 

állandóan vándorolt. 
Tegnap délután megiunt odament a 

bankigazgatóhoz és kezdi a megszokott 
mondatot. 

Féléven át ment ez igy, a tizpengős 

Hugenberg visszakéri Németor- 
szág afrikai gyarmatait. 

A londoni konferencia elé Hugenbers 
német gazdasági miniszter érdekes bead. 
ványt nyujtott bee Az emlékirat kéri 
bogy adják vissza Németország délafrika' 
gyarmatait, továbbá bocsássanak rendel' 
kezésre Keleteurópában területeket gyar 
matositási célokra. 

A DUNAI ÁLLAMOK ÁLLAS- 
FOGLALÁSA 

A dunai államok Madgearu román 
pénzügyminiszter elnökletével gyülést 
tartottak, amelyen elhatározták, hogy a 
londoni konferenciától a strecsai határoza- 
tok elismerését követeljék, kiülönösen pe- 
dig annak a pontnak az elismerését, a 
mely a valutarögzitést közösen előterem- 
tendő nemzetközi alap segélyével akarja 
megoldani. Tárgyalták ezenkivül az adés. 
ságrendezésnek, valamint az összes Buka- 
restben felmerült problémáknak elinté- 
zését azzal, hogy a dunai államok közös 
állásfoglalását a konferencia teljes ülése 
elé terjesztik. 

.... 

- Dugulás és aranyeres hántalmak, gyo- 
mor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, 
hát- és derékfájás ellen a természetadta 
„ferenc lózsef" keserüviz, naponként több. 
ször bevéve, hathatós segitséget nyujt. Tu- 
dományos megfigyelések beigazolták, hogy 
a ferenc lózsef viz alhasi megbetegedések 
eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. 
A fFerenc lózsef keserüviz gyógyszertá 
rakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

- Kedves igazgató ur, 

tizet keddig... 

- Az igazgató unottan felelte: 

ha kaphatnék 

- A tizpengős a kalyhánál van, egy 
skatulyában. 

- Hogyan? 

- Nézze, kedves barátom, - felelte 

a direktor, - én gondolkoztam ezen a 
dolgon. És rájöttem, nogy ez a tizpengős, 
amelyet maga mindig hol kölcsön kér 
hol megad, már tulajdonképpen nem is 
az enyém. Nekem semmi közöm sincs 
többé ehhez a tizpengőshöz. Legfeljebb 
csak annyi a szerepem, hogy néha egy- . 
két napig őrzöm. Ezért hoztam ma egy 
skatulyát azzal. hogy nem bajlódom töb- 
bet ezzel a pénzzel. A kályha mellett a 
főpincér pultjánál van a doboz, benne 
van a tizpengős. Nagyon kérem, mindiz 
vegye ki a dobozból a tizpengőst és tegye 
oda vissza. Szóval, nézze kérem, ezentul 
intézze mindig a dobozzal a dolgot.. 
engem hagyjon ki... 

Csökken a CFR bevétele 
Bukarest, junius 18. 

A CFR tavaly májusban személyje. 
gyekből és podgyászdijakból 177 millió 
lejt vételezett be. Ez év májusában ugyan 
ezen forrásokból már csak 131 millió lejt 
volt a bebétele, ami 26 százalékos csök- 

kenésnek felel meg. 

Etvásutalanságot 
feltétlenül megszüntet. 

az anyagcserét fokozza 
és a testsulut emeli : 

Hacmaticum-Glausch 
uyógyszerkincsünk gyöngye. 

Vérszegények, idegesek, fáradt és kime- 
tült emberek ezzel a jóizü tápláló és erő- 
sitő szerrel gyóguitiák a legyengült testet. 
Legiobbanbevált aHaematicum-Glausch 
egyenge aszszonyoknál és feilődésben 
visszamaradt gyermekeknél. Semmiféle 
emésztési zavar! Az étvágy közvetlen 
fokozódása ! 

Egészséges vér, 
egészséges test, 

egészséges lélek 
az ideális gyógyuszer 

Hacmaticum-Glauscn 
utján - Minden győgyszertárban. 



ma, akik bizonyos emelkedett 

a mérnököknek sok elfoglaltságuk 

4. oldal x. E. 

GABOR ISTVÁN RIPORTJA: 

A DIPLOMÁK ÉS A D 
CSŐDJE 

Beszél: Az ügyvéd, az orvos és 

Nagyoárad, junius 18 
Nem mindegyik panaszkodik, de a több 

ségük válságban van. 
gyvéd, orvos és mérnök. 

Régen, ha nem volt valami különösebb 
szenvedélye, néhány évi prakszis után 
pénze volt, esetleg háza. Nem kellett. 
ogy kizárja magát a társaságokból, mert 

a klub diját tudta fizetni és nem je- 
lentett számára álomképeket, ha meg 
akart nősülni, családot alapitani és ugy- 
nevezett rendes polgárává lenni a társa- 
dalomnak. 
Mit jelent ma az intellektuelek válsága? 

Független dolog-e vagy bekapcsolódik 
szervesen abba a beteg testbe, amelynek 
ha vannak is fluktuáló percei, mégis el- 
kerülhetetlen a pusztulása. 

Van-e kiut abból a kétségbeesésből, a 
melyben ma benne él az inzellektvel? 
Meddig kell elforduljon a könyvesboitok 
kirakatától fájdalmas érzéssel. hogy nem 
tud megvásárolni egy száz lejes könyvet? 
Meddie kell jóbarátságban élnie a vil- 
lanytelep számlakihordójával, hogy ne 
kapcsolja ki a villanyát? Meddig fordit- 
tatja ki még négy éves ruháját: 

zek apró momentumok. Lehet, hogy 
azok, de éppen ezekből az apró élveze- 
tekből áll a tisztán nyugodt középszerü 
életre vágyó intellektuel élete és ezeknek 
a hiányán rombolódik össze és sorakozik 
fel titkolt és az utolsó takarható pilla- 
natig rejtett tragédiája, 
Hol a hiba? 
Valahol, valakik elrontották czek életét 

és gátat löktek akaratuk elé. 
De beszéljenek ők. Mi hát a baj? 
Elérkezett-e a diplomák alkonya s 

vajjon jogosan igazolják-e a most végzett 
fiatal intellektuelek keresni nem tudó 
lázadásai a tanulás hiábavalóságát, a 
diplomák csődjét? 

elkerestem néhány intellektuelt min- 
den egyes „szakmából". Mérnököt, or- 
vost, ügyvédet. Fiatalt, öreget. Amiket 
ennek a riportnak a számára mondottak, 
nem szerves egész Nem egy összefüggő 

beszélgetés. Nem is lehet az, mert csak 
mnondatokat jegyeztem fel, hogy közre- 
adjam. nincs kontaktus más a monda- 
tok között, csak kétségbeese:t, elronteit 
életük. 
Mindenek előtt az idősebbeket keres- 

tem fel. A fiatalok ugyanis annyira tá- 
volt állanak az elhelyezkedés lehetősé- 
gektől, hogy csak a maguk bajáról tud- 
nak beszélni, a foglalkozás küzdelmeibe 
még alig látnak bele. 

A MÉRNÖKÖK 

- Teljesen helytelen, az a kiindulási 
pont, hogy az intellektuel elem válsága 
az általános gazdasági válságtól füg- 
getlen és hogy méreteiben nagyobb 
mint az agrár, vagy az indusztriális 
válság. 

fEen kevés azon intellektuelek szá- 
nivón, 

csak a tudás területét gazdagitják. A 
polgári intellektueleknek a zöme alapjá- 
ban véve a ma fennálló termelési rend- 
szer uralkodó osztályának a cselédsége. 
- Mindazok a polgári intellektuelek, a 

kik nemzeti vagy osztálymegbizhatóságuk 
folytán egy-egy államban, amelyiknek 
államkincstára nem üres, megfelelő ál- 
láshoz jutottak, egyáltalán nem panasz- 
kodnak a válságra, mert a hanvalomnak 
legalább is annyira osztályrészesei, mint 
a lakáj és a pincér a klubok pinkájának. 
A magánfoglalkozást üző polgári intel- 
lektuel válsága azonos a kispolgárság 
válságával, amelyik egyáltalán nem 
vagy csak kevéssé részese a nemzeti fi- 
nánctőke üdvösségének. ; 
- Természetes dolog, hogy az épit- 

kezések, bánya és ipari termelés nélkül 
nem 

lehet. Szép lassan minden polgári intel- 
lektuális foglalkozás anakronizmussá 
válik, hiszen defláció, leépités honol az 
egész vonalon. 
- Valaha az intellektuális foglalkozás 

többet jelentett a polgári mestereégnél. 
Egy Spinozára, egy Descartesre egy Ga- 
lieire ha talán vissza is hatottlak koruk 
gazdaságpolitikai viszonyai, mégis keve- 
sebbet jelentett a krizis, tekintve hogy 
ezek nem a tudásukból akartak megél- 
ni. 

tani román nőegylet 
napján tartott táncmu atságon játszódott 

OREG ÉS FIATAL 

- A polgári intellektuelek zöme az 
iemeretgyüjtésben sem onsélt, saer 
emelkedettebb közcélt nyu lát é- elben a 
tekintetben nivója az ipari munkásság 
alá sülyed. amely legalább politikai 
célektél van áthatva. 

- A diploma ma tulajdonképpen a 
polgári intellektuel igazolványa, amely- 
nek alapján valamilyen polgári master- 
séget üzhet és tekintve az 3nálló vállai- 
kozó polgártól vagy az államtól való 
feltétlen függőségét, helyzete a legkét- 
ségbeejtőbb. 

Igen szomoru dolog, hogy tekintélyük 

IPLOMÁSOK 
a mérnök 

teljesen elveszett. Ez azonban nem a 
tudomány csődje. E ténnyel szemben az 
amugy is szervezetlen, általában kishitü, 
kispolgár módjára önző, a falat kte- 
nyérért és pozicióért minden filozofiai 

emelkedettség nélkül tülekedő polgári in- 
tellektuel, természetszerülesg ép ely 
tehetetlen, mint a kereskedék iparosok. 
vagy parasztok. 
- Ha igy megy néhany év mulva a 

tudományos kvalifikációnak abszolut éc- 
telemben nem lesz kurzusértéke, ament 
már ma 1. relativ értelemben igen ke- 
vés a piaci értéke, mint jövedelmi f«1- 
rásnak. 

Az ügyvédek 
Az ügyvédek körülbelül egyformén 

beszélnek. A peres ügyek megszüintek, 
mert megszüntek a hitelüzletrek. A niré- 
sági eljárások hosszadalmasok és any- 
nyira bizonytalan kimenetelüek, hogy a 
közönség kilencven százaléka irtózik a 
perektől és inkább kiegyezik egymás 
között. 

- Évek óta a parlamentben 
csak azért ülnének össze, hogvy ügyvédl- 
ellenes törvényeket hozzanak. Megpróbál- 
ják menteni a tömegek egyrészé: azal 
tal is, hogy az ügyvéd szájából kiveszek 
a kenyeret. . 

- A fiatal ügyvédek feleslegessé tet- 
ték az öregeket. A háromézes gyoerstal- 
paló rendszer halálos itéletét jeleni tte 
az ügyvédi karnak. Százával eresztették 
ryakunkba azt a fiatal ügyvéd réteget, 
amelyik a mi szájunkból veszi ki a ke- 

mintha 

nyeret anéikül azonban, hogy azt saját 
maga élvezné. Mi már nem tudunk meg- 
élni, ők pedig sohasem foznak tudni. Az 
ügyvédi mesterség agonizál. 

AZ ORVOSOK 
- A diplomák csődje az orvosi foglal- 

kezással kapcsolatban? - kérdi tőlem egy 
orvos, aki már beérkezett. Egy tiltakozá- 
si érzésem van ezzel a szóval kapcsolat- 
Ean, hogy „beérkezett". Tiltikozom 
azért, mert ez a szó annyit jelent, hogy 
véletlenül sikerült annyit elérni, hogy a 
polgári élet nivóját látszólag fenntart- 
hassam. Egyben annyit jelent, hogy a 
szerencsésebb emberek közé tartozom, 
már pedig egy reális foglalkozás uizését 
a szerencsével kapcsolatba hozni - jel- 
lemző azokra a társadalmi lehetőségek- 

re, amelyekre egy orvos az életét és 
munkássagát felépitheti. 

Szerelmni drámnma 
Eeé Idldooial 

- Nem volt más válasziásom - iria a szerel- 
mes főGadnagy bucsulevelében 

Baja, funius 18 
Megdöbbentő szerelmi tragodia játszó- 

dott le Baján. A megrázó drámának két 
halálos áldozata van. 
Vendrif Pál főhadnagy szerelmes volt 

egy 17 éves bajai urileányba, aki szivesen 

szánta el magát. 

Elment ideáljához, majd előrántotta re- 
volverét és agyonlőtte a szerencsétlen 
teremtést. Azután önmaga felé fordi- 
totta a fegyvert s végzett magával. 

fogadta udvarlását s bele is egyezett, A főhadnagy bucsulevelet hagyott hát- 
heogy hozzá megy feleségül. A főhad- ra, amelyben mindössze ennyit irt: Nem 
nagy pénteken felkereste a leány szüleit polt más pálasztásom! 
s megkérte szerelmese kezét, a szülők A kettős haláleset hire Baján. abol a 
azonban elutasitották. A terveiben csaló- szereplőket városszerte ismerték, általá- 
dott főhadnagy kétségbeesett lépésre nos részvétet keltett. ; 

. alaa 

Békésen belejezték a hires 
krasznai báli háborut 

A főszolgabíró és főjegyzőné kinos incidense a felek kölcsönös 
engedékenysége folytán nem került birói itélet alá 

; Szilágysomlyó, junius 18 
Annakidején részletesen foglalkoztunk 

a krasznai báli háboruval, amely az ot- 
megalakulásának 

kecerszerü le. A cigány javában huzta a 
Kornél táncdarabokat, amikor Ghetie 

főszolgabiró a banda elé toppant: 
- Játszatok inkább „ardeleanát, vagy 

csárdást!" - kiáltott a primás felé - az 
öregek is táncolhatnának! 
A primás tanácstalanul tekintett a fő- 

szolgabiróra, mert a következő pillanat- 
ban Vajda Sándorné főjegyzőné, a nő- 
egy et elnöknője is előttük termett. 
- KIi fogadott fel benneteket? - kér- 

dezt a hölgy a cigánytól. 
- A tekintetes asszony. 
- Nahát, akkor játszátok azt, amit én 

rendelek! 
A főszolgabirót módfelett bántotta, hogy 

letorkolták s felháborodásának szóbelileg 
is kifejezést adott: 

- Fogd be a szádat! - -ivalt romáuul 
a főjegyzőnére, aki először alig jutott 
szóhoz a megdöbbenéstől majd jókora 
pofont kent le a főszolgabiró urnak. 
A bál ezután is hangulatosan folyt to- 

vább. Késő éjjel, a táncmulatság végezté- 
vel, a közönség az udvarra tódult. A fő- 
szolgabiró ur is a kijárat felé igyekezett, 
amikor egy borizü hang csendült felé a 
sötét udvaron: 
- Szégyeld magad, disznól 
- Ki az? - kérdezte Ghete meglepet- 

ve. 
Vajda főjegyző, mert ő volt az illető, 

egy szót sem szólt, hanem pofonütötte fe- 
lettesét. A főszolgabró sem volt rest. A 
felek egymásnak mentek. A verekedés a 
bálteremből hazatérő közönség figyelmét 
is felkeltette. Szétválasztották a földön 
hempergő férfiakat, akikben - nem kis 
meglepetésükre - a főszolgabirót és a 
főjegyzőt ismerték fel 
A kinos ügyben a prefektura vizsgálr- 

gallérszabást tanulni. A 
tandijmentesen végzett, Európa legneh 

próbálgatás után elhatározza, hogy p 

gyilkos a szolnoki biró
sá 

gadja a büncselekményt. Böjthe 

1933 iunius 19. 

- Nem az az oka a diplomák .. 
nek, hogy megszünt a dnianik csődi 
olyan varázserővel birni. Az igazi a 
hogy a társadalom csődjéből kifol á 
megszünt a diploma is a gyakorlati éle 
ben olyannak lenni, aminek , e 
sadalom szánta. a 
- Az orvosi foglalkozás mint ma, 

prakezis nyolcvan százalékában asoni 
egy békebeli napszámos életstandar 
hoz. Egyik napról a másikra valah 1 

megél lepődik az - Szinte meglepődik az orvos, h. 
beteg fizet. Mennyi jóakarat égs a 
megértés kell a beteg részéről, 
tényleg fizessen. Viszont hba az 
beteg lenne és fizetni kellene, akl 
ugyanarra nem volna képess.. 
- A megánprakszis fenntartása mi 

den orvosnak a legnagyobb megerőltej 
sébe kerül Nem birja már sokáiz ezt 
tipikus cifra nyomoruságat. Szint ( 
valljon, Az ideális és emberi vanásakk 
teiitett orvosember csak egyre vágvó, 
hat: Szünjön meg egyszersmindenkor-a 
magánpsakszis. 

Ime, néhány mondat a 
során. 

Káoesz. Beletörődések és lázadások, H; 
vallások, reménykedések 

Ig beszélnek az öregek, a beérkeze 
tek. 
Szemben, vagy talán inkább mellettü 

sorakoznak fel ezek után a fiatalok. 
Kis képek: Az egyik üdvédjelölt (e 

hogy mesterségével és Bukarestbe me 
mérnoök, a 

beszélgeté 

.
 

.
 

z
y
 

zebb egyetemén, egy esztendei várakoz 

e
.
 

lami mesterség után néz. A fiatai orv 
rendelőjében ül. A tragédia viccet term 
számára. Neki két várószobája van. 
egyikben ő vár, a másikban nem 
senki. . 
Ők a fiatalok, akik dolgozni akarna 

Huszonhat, huszonhét, huszonnyolc év 
sek. Tele vággyal a munka után. 
És munka nincs. Ők azok az életek, 

kiken majd megdöbben a törvényezék 
a vadtanács, hogy balra tolódtak. Ú 
azok, akik a vádlottak padján ulve, ne 
fogják tudni megértetni a törvény ur: 
val, hogy csak dolgozni akartak 

.
.
 

-
-
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tot inditott, amelynek eredményeképp 
Vajdát a kolozsvári Comitetul Localh 
helyezték, mig Ghetie dr.-t a zilahi pr 
fekturára osztották be. A főszolgabi 
később visszahelyezték Krasznára. 
A verekedő felek egyébként egymás 

len a krasznai járásbiróságnál is feljele 
tést tettek, amely az ügyet a zilanhi t 
vényezékhez tette át. A törvényszék 
ügy tárgyalásával a szilágysomlyói járá 
biróságot bizta meg, ahol most zajlott 
a tárgyalás. 

Vajdáné, a főjegyző felesége, eleinte a 
állitotta, hogy a főszolgabirónak az em 
kezetes vita alkalmával revolver volt 
kezében. A tárgyaláson tizenöt tanu « 
lenkező értelemben vallott, mire a 
jegyzőné is kijelentette, hogy csak f 
izgatott lelki állapotában láthatta a 
volvert". Ezért bocsánatot is kért a 
szolgabirótól. 

A koronatanu a cigányprimás volt, a 
azt állitotta, hogy az inkriminált „(Gur 
szót a főszolgabiró nem a hölgynek, h 
nem neki kiáltotta. : 

Minthogy a felek kölcsönösen vis5 
vonták a hangoztatott pádakat, a 
rásbiróság megszüntette az eljárás 
ügyben. 

-
 
0
 
0
 
-
 

A kraszvai báli hábora - a többi E 

borutól eltérően - igazi békével ny 
befejezést. z 

A csiki származásu rabló 

előtt 
. Szolnok, junius ! 

A törvényszék most kezdette meg Bi 

ehe Gáspár csikmegyei illetőségü katon 

szökevény bünpörének a tárgyalását 

vádlott meggyilkolt, majd kirabolt 
szolnoki öregasszonyt, azután a háza 
rájuk gyujtotta. 

A rablógyilkos körömszakadtáig 

dotta, hogy azért volt kénytelen 
böző álnevet használni, mert ki volt 
va Magyarországból. 
A tárgyalás folyik.
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nizálása a nemzetiszocialisták 

1933. junius 19. 

Méjis. 
Dicsőöszenimártonban 

Dicsőszentmárton, junius 18 
Dicsőszentmártonra néhány nappal ez- 

előtt - mint ismeretes - miniszteri ren- 
delet érkezett, amely szerint a megye- 
székhelyt rövidesen Balázsfalvára helye- 
zik. Az üggyel kapcsolatban ; mint 
megirtu dicsőszentmártoni küldött- 
ség kereste fel ajda 
ki megigérte, hogy 
eki Vályalanitja a rendeletet. 
A miniszterelnök válasza 

megnyugvást keltett. 

minisztereinököt, 

városszerte 

Komnmunista letartózta- 

tások Temesváron 
Temesovár, iunius 18 

A temesvári eziguranca letartóztatta 
Kelemen Zeuzsanna schnapptelepi lakost, 
Csergezán Helén és Rosenberg Baby ur- 
Jeányokat, Löbl Márton marosvásárhelyi 
lakost, és Merbl József 19 esztendős te- 
mesvári fiatalembert. A lefogottakat kom 
munista propagandával vádolják. 
A sziguranca közlése szerint Kelemen 

Zsuzsannánál egyóránként 2000 röpira- 
tot nyomó sokszorositó gépet találtak, A 
röpcédulákat a másik két leány osztotta 
zét. Löbltől a Komintern utasitásait és 
ifjumunkások névsorát kobozták el. 

Merbl a vörös segély embere volt. Sok 
kész röpcédulát is talá tak. amelyek a 
kédsereg és a hatóságok ellen izgattak. 

Eddia 254 küllföldi lapot 
liottak ki 

Néemetországból 
Bertin. junius 18. 

A porosz belügyminisztérium közölte 
az illetékes hivatalokkal mindazoknak a 
lapoknak a jegyzeékét, amelyeket junius 
1-ével kitiltottak Németországból. Esze- 
rint Németország területéről a továbbiak- 
ig 254 külföldi lapot tiltottak ki. 

Hitlerék 
és a kereszténység 
Reventlow gróf egyikea volt Hitler első 

hiveinek és lapja, a Reichswart előhar- 
cosa a nemzetiszocialista mozgalomnak. 
A párt uralomra kerülése óta Reventlow 
gróf teljesen Hitlerék szolgálatába sze- 
gődött ugy, hogy lapjának megnyilatko- 
zásai is betü szerint fedik a hivatalos fel- 
fogást. Ebből a szemszögből nézve tulaj- 
donithatunk különösebb fontosságot a 
Reichswart ama cikkének, amelyben a 
nemzetiszocializmus, a németség és a ke- 
reszténység viszonyát fejti ki. Azt irja: 

„Keresztényeknek nevezzük magun- 
kat, de nem pagyunk azok és nem is 
lehetünk. A kereszténység nem egyez- 
tethető össze a mi fajunkkal. A ke- 
resztre feszitett aszkéta aggastyánok 
és betegek Istene. A német fiatalság 

vallásos ugyan, de mert német, egy- 
ben pogány is. 
Belső lelkiélete intenzivebb, mint sok 

keresztényé. Rágalmazzák őket, ha azt 
állitják, hogy atheisták, vagy felületesek. 
zzel megsértik a mi északi és német 
lelkünk mélyen vallásos érzületet. Ne- 
metország feltámadását ma nem a Gol- 
gotha jegyében, hanem a német élet régi 
szimbóluma: a kampóskereszt jegyében 
ünnepeljük'. 
A kereszténység elutasitása és profa- 

részéről 
nem szórványos és nem is véletlen jelen- 
ség, aminthogy az is szimptomatikus, 
ogy Hitlerről mint az uj német monar- 
tháról kezdik pengetni a hódoló huro- 
at. A porosz országgyülés elnöke, Kube, 
egy népgyülésen igy beszélt: 
"Az ég és a föld egyetlen ajándéka sem 

adhatja meg nekünk azt a boldogságot, 
Amelyet Hitler vezetése alatt a kampós- 
ereszt 
eztünk. . 
Hitler személye által, akinek küldetése 
isteni, a nép minden egyede öntudato- 
sabbá és értékesebbé oált. 
onák dolog lenne nemzetiszocialista 

"ezetőkről beszélnii.i 
4 nemzetiszocialista mozgalom monar- 
chisztikus s csak egyetlen pezért ismer. 
4dolf Hitlert, 

Akinek személyisége magában hordja a 
emet sorsot'. 

jegyében vivott harcunkkal sze- 

marad a megyeszékhely 
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A kormányakció részletes ferve 
a gabonaárak felemelésére 

5. oldal 

Már megvan a szükséges tőke a nagyszabásu müvelet 
lebonyolitására 

Kincstári konkurrencia a spekulánsokkal 
Bukarest, junius 18. 

Megirtuk már, hogy a kormány pozi- 
tiz intézkedésre készül acélból, hogy a 
belföldi piacon a gabona árát kellő ma- 
gasságra szoritsa föl. Ennek az intézke- 
désnek kettős célja van: egyrészt a ga- 
bonanemüek árát a gazdasági erők ter- 
mészetes egyensulyozása által kialakitott 
középérték fölé emcelni. másrészt megaka- 
dályozni azt, hogy a megszorult terme- 
lők kényszerülve legyenek árujukat ne- 
vetséges árakon a spekulánsok rendelke- 
zésére bocsátani. 
A kormányakció három uton bonvoli- 

tódna le. Először is a termelőket és kü- 
lönösen a kistermelőket segitségben ré- 
szesitenék az agrárkamarák és a Banca 
Nationala utján. A segélyezés különbö- 
ző módokon történne, az agrárkamarák 
szövetsége most készit tervezetet a leg- 
megfelelőbb lehetőségekről. 
A második mód a gabonanemüek fel- 

raktározása lenne, ami csakis magtárak 
alapitása utján következhetik be. Ezértt 
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a kormány már meg is kezdette a mag- 
tárak épitését, amipel a termelők régi 
kivánságának tesz eleget. 

A magtár-hálózat kiépitésére egyelőre 
300 millió lej kezdő-tőkét forditanak. Ezt 
az összeget a Jelzálog-Hitelintézet bocsá- 
totta rendelkezésre. 

ALLAMKASSZA A GABONA-. 
NEMÜEK FELVASARUASAÁRA 

Ugyancsak a Mezőgazdasági Jelzálog- 
Hitelintézettel tárgyalások vannak 
lyamatban egy 700 milló lejes kölcsön- 
nel kapcsolatban. Ez az összeg képezné 
alapját a gabonanemük értékesitési ak- 
ciója harmadik s egyben legfontcsabb 
eszközének: egy 
a gabonanemüeket felnásárló 
kassza megalapitásánaik. 

SZABAD MARAD A BELFöÖL.- 
DI GABONAFORGALOM 

Ezzel az államkassza-alapitással kap- 
csolatban az a hir terjedt el. hogy a kor- 
mánynak gabonamonopolizálási tervei 
vannak. Ez az információ nem felel meg 

állam- 

a valóságnak, mert 
nincs egyébről szó. csupán egy keres- 
kedelmi szervezet kiépteséről amely a 
spekulánsok árlenyomá akcióit ellen- 
sulyozná. 
Tehát a belföldi gabonakereskedelem 

teljesen szabad marad s csupán annyi- 
ban nehezül meg, hogy a kormány mini- 
mális árakat fog megha'ározni. 
Rendkivül érdekes, hogy a minimális 

ár nem lesz kötelező, hiszen senki sem 
akadályozhat meg egy termelőt abban, 
hogy ne olyan áron adja el terményét, 

A köziársasági elnök és Boncouri külügy- 
miniszier kiöallgatáson 

Páris, junius 18. 
Duca, a liberális párt elnöke, a francia fő- 

városba érkezett. Megérkezése után a köztár- 
sasági elnök kihallgatáson fogadta, majd 

Tömeges 

fogadia 

Boncour külügyminiszterrel folytatott megbe- 

husmérgezés egy 

szélést. 
A tárgyalások anyagáról nem érkezett je- 

lentés. 

galaci leánynevelő intézetben 
Egy 6alomn, 27 sulyos DbDeieg 

Galac, jvnius 18 
Az itteni Notre Dame leánynevelő in- 

tézetben, ahol hadiárvákat nevelnek, bor- 
zalmas tömegeszerencsétlenség történt A 
leányok számára hétfőn hust vásároltak 
és fel 1s tálalták. 
Keddre a huszonnyolc népendék rosz 
szul lett, valamennyien famorgór 

C csökrő. panaszkodtak. Az előhioott or- 

Amerikai mintára 
anosam 

Halálos banditaüldözés Bécsben 
Bécs, junius 18 

Az osztrák fővárosban izgalmas bandita 
kaland játszódott le a nyilt utcán. lgy 
rendőrtisztviselő a bérautóállomás 
vetlen közelében agyonlőtt egy banditát, 
aki két társával és egy soffőrrel amerikai 
stilusu gyermekrablást akart elkövetni. 
A 1endőrtisztviselő csak véletlenül ér- 

tesölt a bandita tervéről, Éppen a IV. ke- 
rületben levő Maverhofstrassén séftál- a 
mikor egy járókelő lépett melléje és iz- 
gatcttan közölte vele a következőöket: 

-Uram. tudom, hogy ön a rendőrség 
kötelékébe tartozk. Én véletlenül fül- 
tanuja voltam egy beszélgetésnek, amely- 
nek során megtudtare, hogy négy ember 
olyanféle gyermekrablásra készül, amely 
emlékeztet a Lindbergh esetre. A négy 
ember itt van a közelben. Még meg lehet 
akádályozni őket a pokoli terv végrehaj- 
tásában. 
A továbbiakból a rendőrtisztviselő meg 

tudta, hogy a gyermekrablásra készülő 

köz 

l 

pos kusmérgezést állapitott meg. 
Péntekre már megvolt az első halálos ál- 
dozat Mária Simion 18 éves hadiárva sze- 
mélyében. A szerencsétlen fiatal leány 
holttestét felboncolták és megállapitot- 
ták, hogy a mérgezés okozta halálát. A 
többi huszonhét növendék apolás alatt 
van s remélik, hogy több halálos áldozata 
nem lesz a romlott husnak. 

banditák a közelben levő bérautó 
állomásnál vannak és éppen autóba akar- 
nak szállani. Azonnal közbelépett és a 
soffőrrel tárgyaló három férfit igazolásra 
szólitotta fell. 

mindenre elszánt banditák közül az 
egyik erre kést rántott és rátámadt a 
rendőrtisztre. Ez védekezésül revol- 
verhez nyult és a támadóra lőtt. A go- 
lyó talált és a késes bandita holtan esett 
öesze. 
A revolverdörrenés zajára és a rend- 

őrtiszt sipjelére több rendőr szaladt a 
bérautóállomásra és rövidesen ártalmat- 
lanná tette az életben maradt két bandi- 
tát és soffőrt. 

Ezután átkutatták az autót és abban 
köteleket, valamint kloroformot talál- 
tak. A talált bünjelek kétségtelenné tet- 
ték, hogy a véletlen folytán leleplezett 
banditák valóban gyermekrablásra ké- 
szültek. És amikor a három jómadarat 
bekisérték a rendőrségye, és ott őket val- 

fo- 

mint amilyenen akarja. Tehát az eladás 
történhetik a minimális áron alul. 

Ellenben az államkassza ezen a mini 
mális áron alul nem fog vásárolni. 

A kormány reméli, hogy ez a tény mán 
önmagában véve is elegendő lesz arra 
hogy a nagyobbarányu spekulációt meg 
akadályozza. Ugyanis hi az államkasz 
szának elegendő forzótőkéje lesz, - : 
ugy látszik, hogy a tersbevett 700 mill:é 
lej elég erre - akkor 

a maga keresletépel állandóan arta 
fogja kényszeriteni a spekulánsokat 
hogy legalább olyan árakat kináljanak 
mint az államkassza közegei. 

A BUZA PROBLEMÁJA 

Az államkassza által felvásárolt gabo- 
nanemüeket mindenekelőtt a belföldi pia. 
con igyekeznek elhelyezni s 

csak a fennmaradó mennyiségeket ex. 
portálják külföldre. 

A kormány felvásárló akciója elsősor- 
ban a buza árának egyersulyozására 
irányul. 
A felvásárlási akcióval kapcsolatban 

egyébként a Banca Nati nala és a Mecző. 
gazdasági Jelzálog-Hitelintézet között 
most vannak folyamatoan a tárgyalások 
s valószinü, hogy néháay napen belül! 
létre fog jönni a teljes megegyezés. 

-......................... 

l latóra fogták, töredelmesen bevallották, 
ogy csakugyan emberrablás volt a fel- 

tett szándékuk, A kiszemelt áldozat pedig 
Pollák Móric dusgazdag bécsi gyáros 13 
éves Ferenc fia volt, akit azért akartak 
elrabolni, hogy aztán busás váltságiij 
fejében istmét visszaa ihassák a kétségbe- 
es.tt szülőkne 

Halál a határon 
Temesoár, junius 18 

Néhány nappal ezelőtt a budapesti rá- 
dió jelentette, hogy a román-magyar ha- 
táron a határőrök agyonlőttek egy ha- 
tárátlépőt, aki a közegek felszólitására 
nem volt hajlandó megállani. A szeren- 
csétlen ember zsebében egy temsevári 
vágóhidi igazolványt találtak. 

alószinü, hogy az áldozat Joó Péter 
45 éves Temesvár-gyárvárosi husiparos- 
sal azonos. Joót ez év májusában na- 
gyobb pénzbüntetésre itélték. Ekkor a 
husiparos elkeseredésében felakasztotta 
magát, de öngyilkosságát észrevették, és 
levágták a kötélről. Röviddel az öngyil- 
kosság után elbujdosott s a határon érte 
utol sorsa. 

Betörők Bethlen István 
gról lakásán 

Budapest, junius 18. 
Ismeretlen tettes az elmult éjszaka 

folyamán behatolt Bethien István vaolt 
miniszterelnök Eszterházy utcai lakására, 
ahonnan egy értékes perzsaszőnyeget lo- 
pott. A rendőrség beinditotta a nyomozást 
s egy zálogházban már meg is találták a 
szőnyeget. 
Hirek szerint a betörő nyomában van- 

nak. 

Mi lenne, ha! Németország 
fegyverrel támadná meg 

Ausztriát ? 
Innsbruck. junius in. 

Dollfuss osztrák kancellár innsbruckba 
érkezett, ahol meglátogatta a korházban 
sebesülten fekvő Steidlét. Egy uijságiró 
kérdést intézett a kancsollá rhoz, mi lenne 
akkor, ha Németország fegyveresen lépne 
föl Ausztriával szemben. A válasz a kö- 
vetkezőképpen hangzott. 

Ez már nem Áusztriának, hanem 
Európának a kérdése p2ina. 

. 

egész 
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HIREK 
Levél Budapestre, 

a csilei vajgyáros menyasszonyához 

Juliska, de genere Gál, - 
az embernek esze megáll, 
hogy magának minden egáll! 

Lehet link gyerek a kérő, 
amugyis mindent elér ő, 
hja, ha gyára vagyontéről 

Otthagyta rég' Szilágyságot, 
egy kis dohányt zsebrevágott, 
néhány bankot a bu rágott! 

A szerelem nagy nyavalya, 
lám, kegyednek kutyabaja, 
szive, mint a Klein ur vajal! 

Ki kezébe sorsát tette, 
vőlegényét, szedte vette, - 

Ilyan sok ember szerette! 

Hisz, ki pénzét kölcsönadta, 
mikor „elment' az ebadta, 
hónapokon át sirattal! 

Maga se néz kicsire, Miss, 
lehetne Klein ur cseremisz, 
fő, hogy ön. kit Csilébe pisz!! 

NEMES FERENC 

- IDŐJÁRASJELENTÉS. A buda- 
pesti időjelző intézet közli: Délies lég- 
áramlással felmelegedés várható, helyen- 
kint zivatarokkal. 
- Tarján Ödön, a Prága:i Magyar 

Hilap tulajdonosa jobban van Buda- 
pestről jelentik: Megirtuk, hogy Tarján 
Ödön, a Prágai Magyar Hirlap tulajdono- 
sa ellen egyik hitelezője revolveres me- 
rényletet követett el. farján sebesülése, 
- mint megirtuk, - nem volt eulyos. 
ugyhogy már el is hagyta a szanatóriu- 
mot. 

- A titokzatos nagyováradi Szöllőhegy. 
Nagyváradról jelentik: A szöllőhegyi 
gyilkosság ezinhelyén papirba csoma- 
golva egy lánygyermek hulláját találták. 
Á többnapos esőzés következtében a holt- 
test, amelynek hasa fel volt vágva, telje- 
sen felismerhetetlen. A parasztember, aki 
néhány nappal ezelőtt arról számolt be a 
rendőrségen, hogy látta Jámbor Imrének 
a gyilkosát, amint a szinhelyre visszatért, 
most ujból jelentkezett. Elmondta, 
hogy a kislány holtteste mellett különös 
tárgyakat talált. A rendőrség az ügyben 
ujabb nyomozást inditott be, amely 
azonban csak lassan haladhat, mert az 
eső minden nyomot elmosott. 

- Ismeretlen női holttest a Szamosban. 
Szilágysomlyóról jelentik: Zsibó határá- 
ban a Szamos egy 65 éves öregasszony 
hulláját vetette partra. A hullát egy mar- 
hapásztor fedezte fel, aki azonnal jelen- 

tést tett az esetről. Az ismeretlen öreg- 

asszony holttestét - akinél semmi irást 
nem találtak, a hatóság Zsibóra szállitot- 

ták. A személyazonosságot anuál is nehe- 

zebb megállapitani, mert a környéken 

az utóbbi időben semmiféle eltünésről 

nem tettek jelentést. A holttestet felbon- 

FELMENTETTÉK A KOMMUNISTA- 

SAG VÁDJA ALÓL. Marosvásárhelyről je- 

lentik: A törvényszék szombaton itélkezett 

Rácz Béla helybeli kereskedő felett, aki a 

vád szerint kommunista propagandát folyta- 

tott, munkássegélyt folyósitott s könyvtárá- 

ban tiltott könyveket tartott. A biróság a 

kereskedőt felmentette a vád alól. Az ügyész 

felebbezett. 

- Kedélyes fogház Érmihályfaloán. 
Tudósitónk jelenti: Az érmihálvfalvai 
csendőrség különböző büncselekmények 
miatt két rovottmultu egyént vett őri. 
zetbe, akiket éjnek idejére a községháza 
egyik, külön e célra kijelölt szobájála 
zártak A foglyok őrizetével Szakál Ist- 
ván közeégi éjjeli őrt bizták meg, aki 

csakhamar összebarátkozott a gondjaira 
bizott emberekkel. Pálinkát hozott, majd 
miután a fél éjszakán át iddogáltak hár- 
masban, az ajtó rácsán keresztül két 
karót nyujtott be a foglyoknak, akik fel- 
fesztették az ablakrácsokat és megszök- 
tek. Az éjjeli őrt letartóztatta a csendőr- 
ség és átadta a zilahi ügyészségnek. 
- 400 pár cipőt vitt magápal egy be- 

törő. Zilahról jelentik: Soproni józsef 74 
éves nagykárolyi mechanikus az elmult 
éjszaka kalapácsával bezuzta a „Derma- 
ta'" cipőlerakat kirakatát s az üzletbe 
hatolt, ahonnan 400 pár cipőt vitt magá- 
val. Áz öreg mechanikust letartóztatták 
s átadták a zilahi ügyészségnek, ahol azt 
vallotta, hogy nyomora késztette a betö- 

- Röpcédulák a Peceparton. Nagyvá- 
radról, jelentik: A péntekről ezombatra 
virradó éjszaka folyamán ismeretlen tet- 
tesek röpcédulákkal árasztották el a vá- 
rost. Különösen a peceparti lakosság kö- 
rében terjesztették ezeket a röpcédulákat 
amelyekben közlik velük, hogy követel- 
jenek az áradás miatt segélyt maguknak. 
mert a városhoz 20 millió lej érkezett 

rendőrség letartóztatta Jeremie Mi 
hály, Gruber Sári, és Kovács Miklós 
ifjumunkásokat, s már nyomon van. 
hogy a sokszorositott röpcédulákat hol 
állitották elő. Az ügyben széleskörü le- 
tartóztatás várható. 

resi róm. kath. templomban. 

HAZASSÁG. Oláh Erzsébet okl. tanitó- 

nő és Muránszki Ernő kereskedő, janius 18-án 
délután 4 órakor tartják esküvőjüket az ege- 

- JUTA-KÖVEZET. A prágai város- 
tanács kisérletképpen elhatározta, hogy 
egy 200 négyzetméteres utcaszakaszt ju- 
tából készült burkolattal borittatja. A 
kisérletek szerint ugyanis az igy készült 
utburkolat kiválóan alkalmas kórházak 
előtti frontszakaszok boritására, mert a 

juta-kövezet" hangtalan, puha és mind. 
amellett pormentes. 

azLAk 
A sétáló fiatalok. Kik ezek? Sajnos. lépten-nyomon találkozunk velük, a dip- 

lomás, képesitéssel birő fiatalokkal, akik 
olyan munkát végeznek - és ezt is csak időnként, - amelyhez semmi köze 

épben vakációzna vagy 
a 

egész 

szaktudásuknak és hivatásuknak. Ismerünk olyant, akinek nyolc épe kitüntetéses 
diploma melegszik a zsebében és még egy percig sem dolgozhatott a szakmájá- 
ban. És tudjuk, hogy egy-egy ideiglenes dijnoki állásra százan és százan pályáz- 
nak közülük. Ezek azok a fiatalok. akik egyet látnak biztosan: a kilátástalansá- 
got, ez az a jövő, amelyre a vezetők minden jelképes diszt ráaggatnak, de topább 
nem igen fáj nekik. Hiszen ezekből más férfiak lesznek, ezek az elkeseredett, ki- 
játszott, százszor hendikeppelt fiatalok más jövőt fognak összekosácsolni. Ha meg- 
érik, ha kibirják. Mert erre is kell gondolni. De akinek minden lépést magának 
kell kitörnie a sziklaból, abból más lesz, keze, szeme, eszméje más, mint aki a 
jövőjét már a bölcsőjében magláthatta. 

- MIKI EGÉR IITKA. Mikor a gya- 
nutlan néző rövid percck alatt holtra 
nevetve magát, gyomorfájással bucsuzik 
a diadalmas Miki egér kalandjainak lát- 
ványától, talán senkinek nem jut eszébe, 
hogy mily hajmeresztő következetesség- 
gel véghezvitt, minden elképzelést felül- 
muló pontossággal kivitelezett. kinos tü- 
relemjátékba kerül ezeknek a fantasztikus 
bohóságoknak megvalósulása. Egy Ilol- 
lywoodban megjelenő filmszaklapban 
most tanulmány jelent meg a trükkil- 
mek kulisszatitkairól. Az ötletes rajzok- 
kal diszitett cikk szerint a négy-hat per- 
cig futó filmhez tiz-tizenötezer rajzra 
van szükség, amelyet két héten belül 
egyetlen rajzzseni sem tud leszállitani.. 
Nemkülönben birkatürelem kell az ötle- 
tek fölvázolásához is, hiszen hosszu ideg- 
próbákba kerül a rajzoknak felvételezése, 
mikor is tussal töltik ki a hátteret, ami 
sokszor több időbe kerül, minr maga a 
nyers rajz. 

- Meghalt egy jó orvos. Zsibóról je- 
lentik: Steiner Dezső dr., Szilágy-várme- 
gye egyik legjobb és legnépszerübb or- 
vosa, 1933. junius 15-én, hosszas szenve- 
dés után meghalt. A jótékonyságáról 
közismert orvos halálhire, ugy Zsibón, 
mint az egész környéken mély részvétet 

keltett. A szegény betegeket mindig in- 
gyen kezelte, sőt az orvosságot is saját 
pénzén szerezte be nekik. Az elhunytat, 
aki nem volt családos ember, Szilágy- 
somlyón lakó testvéröccse s annak csa- 
ládja gyászolják. 

- A VONAT ALA VETETTE MAGAT, - 
TETTÉNEK OKA ISMERETLEN. Kolozsvár- 
ról jelentik: Lázár Emilia 40 éves poieni pa- 
rasztasszony a község határában a vonat elé 
vetette magát, amelynek a kerekei darabokra 
szaggatták. Tettének oka ismeretlen. 

- Biciklin Temesvártól RNómáis. Te- 
mesvárról jelentik :Földváry Lajos, Va- 
lentin László, Kelity Jenő és Molnár Ká- 
roly 18 éves temesvári magyar cserkészek 
kerékpáron Rómába indultak. A vállal- 
kcozó szellemü fiatalok, akiknél fejenkint 
mindössze csak kétezer lej zsebpénz 
van, utközben cserkészintézmények ven- 
dégei lesznek. A fiatalok érdekes nyári 
kirándulását Simbeteanu ezredes, cser- 
kész-felügyelő is hathatósan elősegitette. 

MÜVÉSZEK EGYMÁS KÖZÖTT 
- Hogy sikerült a hangversenykör- 

Nagyjából jól, esak Drezdában volt 
üres házam. : 
- Gondolhattad volna, hiszen ott már 

játszottál egyszer! 

.................................. 

- A DALOSSZÖVETSÉG PALYAZATA. A 
Romániai Magyar Dalosszövetség pályázatot 
hirdet a „Dr. Inczédy Joksman Ödön vándor- 
dij' versenymüvére. Ez a mü kizárólag röld- 
müves dalárdák számára való férfi- és ve- 
gyeskarra átirt eredeti magyar népdalegyveleg 
lehet. Tehát nem valamely szerző által kom 
penált dallamok, hamem palódi népdalok 
irandók át ugy a férfi, mint vegyeskarra. A 
pályanyertes müvet az 1934. évben tartandó 
V. országos versenyen fogják a földmüves da- 
lárdák előadni. A dalok száma négynél több 
nem lehet. A hangterjedelemnél ügyeljen a 
szerző a földmüves dalárdáknál támasztható 
igényekre. A pályázat dija 2000 lej. A pá- 
lyázat beadásának határideje: 19533. szeptem- 
ben 15. A pályázat - titkos lévén - jeligés 
levéllel nyujtandó be erre a cimre: Romániai 
Magyar Dalosszövetség, Cluj, református kol- 
légium. 

- BUKARESTI MAGYAR SZULŐK EI- 
GYELMÉBE! Felhivom a Bukarestben lakó 
magyar szülők figyelmét, hogy az I. ostzály- 
ba menő gyermekeiket a „bukaresti magyar 
református elemi iskolába" irassák be. Tör- 
vény értelmében az I-ső osztályba felvehető, 
mindazok a gyermekek, akik 1926. április 10. 
előtt születtek és magyar nemzetiségü, refor. 
mátus, evangélikus, unitárius, vagy római ka- 
tholikus vallásuak. Más vallásu (pl. zsidó), 
vagy nem magyar nemzetiségü gyermekeket, 
csak miniszteri engedéllyel és az 1926. április 
10. után szülötteket pedig csak revizorátusi 
engedéllyel vehetjük fel. A kérvények össze- 
állitására, annak az illetékes hatóságokhoz 
való beadására vonatkozó utbaigazitásokat 
szivesen megad az iskola igazgatósága. Az 
I-ső osztályba menő tanulóknak a beiratását 

tásával nyári mulatságot 

már 1933. junius 15-én megkezdjük. Az I-ső 
osztályos tanulók beiratásához feltétlenül 
szükséges az állami anyakönyvi kivonat (Ex- 
tras de nastere, vagy Buletin de nastere), az 
egyházi keresztlevelet és ujraoltási bizonyit- 
wványt később is behozhatják. Beiratási dij: 
300 lej. Tandij: az I-ső osztályosok részére 
az egész iskolai évre, 1000 lej. Ebből a sze- 
gényebb tanulók kérvény beadása után, nagy 
kedvezményben részesülhetnek. Tekintettel ar- 
1a, hogy iskolánk nyilvános jogu, tanulóink- 
nak államilag érvényes bizonyitványt adha- 
tunk ki. Az évmegnyitásról, az iskola 1933- 
34. évi müködéséről, a II-II-IV-V-VI- 
VII. oszt. tanulók felvételéről és egyéb tud- 
nivalókról, rendes időben „tájékoztatót bo- 
csátunk ki. A beiratást és egyéb felvilágosi- 
tást eszközölni lehet a Str. Sfintii Voevozi 50. 
szám alatti ref. elemi iskola igazgatóságánál, 
minden nap délelőtt 9-11-ig. Demjén Miklós 
igazgató. 

- A BUKARESTI REFORMÁTUS IPAROS 
KÖR 1933. junius hó 18-án (vasárnap) esős 
idő esetén egy héttel később: 25-én az An- 
dronache erdőben a Sos. Colentina végén, a 
Ref. Nőszövtség, Ref. Leányszövetség, Buka- 
rseti Magyar Dalkör, Koós Fernc Kör támoga- 

(majálist) rendez, 
melyre Bukarest magyarságát ezennel meg- 
hivja a rendezőség. A majális kezdete reggel 
9 órakor. Az erdőbe a 12. sz. auróbuszokon 
lehet kijutni, amelyek már korán reggeltől 
indulnak a Sos. Viilor, Piata Mare, Mosilor-i 
és Sos. Colntina-i utvonalakról s ez alkalom- 
mal egész az erdőig ki fognak járni Vissza- 
jövet ugyanezen autóbuszok este ) óráig fog- 
nak közlekedni. Olcsó ételekről és italokról 
a rendezőség gondoskodik. A tánczenét ci- 
gány- és fuvószenekar szolgáltatja. A majális 
közönségét a szokásos trélákkal (zsákbafu- 
tás, lepényevés, kötélhuzás, tombola, alkalmi 
futballcsapatok mérkőzése. stb. stb.) és dal- 
köri énekszámok fogják szórakoztatni. Az 
autóbusz viteldija a Bariera Mosilortól az er- 
dőig személyenként 8 lej. A majálisi jelvények 
20 lejes árban a ref. templomrenoválás javá- 
ra árusittatnak. 

(Die Woche)
 

1933. iunius 19. 

Dr. Inczédy Joksman Ödön irja: 
Pár hónapja használjuk a Perlott log. 
pasztát és szájvizet, üdítő, kellemes, , 
logakat fehérré és fényessé teszi, minden 
eddiginél többre becsüljük. 

Bérletfel rendelkező utazó 

képviseletet 
keres. Leveleket „Sürgős" jeligén a 

brassói kiadóhivatalba. 
..... 

; k 

Szép melle lesz 
minden nőnek és bármely 
korban a Dr. LUX-FÉLE 
nFormers No. I. krém és 
biológiai folyadék által 
Pettuhüdt melleket helyre. 

: hoz. Folyadék 100 lei. krém 
120 lej. Mindkettő 190 lej 

A tulnagy melleket megkisebbiti és 
keménnyé teszi Former' No. 2. 160 lej 

2 tégely 300 lei. 
A kis melleket kifejleszti. megerősiti és 
nagyobbá teszi Former" No. 3. 140 lej, 2 

tégely 260 lej. 

Kapható gyógyszertárakban és urogérlákban 
Főlerakat: „OPAC (Galerüle Blanduziei 

emelet) Bucuresti. 

190 HP. DIESEL, 50 és 60 
HP. BENZINMOTÓROK, 

1-16 zollos vascsövek, Kornval, 
lischbein és Babhcock multi és 
semi tubuláros gőzkazánokat elad 

BIVOLA R
lj Ploesti, 

Str.Bárcánesfi1 

Halló! - Rádióhallgató! 
Olicsóbb lett a budapesti 

RápróÉLEr 
mélynyomásu művészi hetilap, 
teljes európai műsorral. 
Egyes szám 8.- lei. - Előfizetés: 
1/4 évre 100.- lei. 

PALLAS könyv- és lapterjesztő, Cluj. 

a us mere atok 

je e AtS 
u el 
nsz es 

Garanciával, üzlethelyiséggel ren- 
delkező kereskedő Brassó részére 

gyári lerakatot 
keres detaileladás céljából. Ajánlato- 
kat Freguentál" jeligére a kiadóba. 

a 

l 
! 

m Ha butorait tőlünk vásá- 
rolja, 3 előnyevan: 

1. Minőségben elsőrendüt kap! 
2. Otthona izléses lesz! 
3. Készpénzért nagyon olcsón és hi- 
telben is nagyon kedvező leltételek 
mellett vásárolhat ! : 

SZEKMELY és RÉTI 
BUTORGYÁR R.-T. 

MAROS VÁSÁRHELY - BUKAREST- BRASSÓ 

Kedvezményes árban a B. L. tiszfelt olvasói 
részére 204 Lej helyett csak 9 Lef. 

Mit kell a smortolónak 
saját testéről tudnia? 

Irta: Dr. Kellner Dániel sportorvos. - E mű 
200 oldai 42 ábrával jelenik meg. - Kapható 8 

Brassói Lapok Könyvosztályában 
....... 
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1933. iunius 19. 

Ferenc Józsei 

Páris, junius 18. 
Az ál Bourbon herceg meggyilkolásá- 
k drámája, amely pár hónappal ezelőtt 
szódott le Párisban, még ma is általá- 
0s szóbeszéd tárgya, holott Párisban 
" szenzássá nem szokott három napnál 
ább tartani. Az érdekfeszitő kalan- 
orregény minden jelenete most ujból le- 
iszódik a biróság előtt, amely 
a napokban kezdi meg az ál Bourbon 
herceg gyilkosának, Candelaria u Seler 
asszonynak bünperében a főtárgyalást. 
Az ál Bourbon herceget igazi nevén 
arlo Loriellinek hivták és éppenugy 
panyol volt, mint gyilkosa. Jarlo Loriecl- 
a legfantasztikusabb és legszindusabb 
Jetet élte. Nagyszerü megjelenése és be- 
izelgő modora a fél világot elkábitotta. 

Mindenütt Bourbon hercegnek adta ki 
magát, éveken keresztül pedigs azt hi 
resztelte, hogy Ferenc Jözsef lermésze- 
tes fia. 

hdekes, hogy ezt is elhitték neki az em- 
erek, akik évtizedeken keresztül a ki- 
ályi hercegeket megillető tisztelettel és 
ódolattal vették körül. Az álherceg 
uonban végül is rátizetett játékaira és 
egy asszony, akit teljesen kiforgatntt 

vagyonából, borzalmas módon oégzett 
pele. . 

andelaria y Soler asszony. aki most áll 
irái elé, tett pontot ennek a kalandor- 
ak az életére. 
Candelaria y Soler asszony évekkel ez- 
tt Barcelonában ismerkedett meg Car- 
b Loriellivel, aki a kataláun fővárosban 
mint Bourbon herceg és mint az albán 
hadsereg tábornoka volt ismereles 
kolyan életmódot folytatott, amilyet ál- 
lólagos királyi rangja megkövetelt. A 
Hetlen találkozás eldöntötte az asszony 

át. Candelaria y Soler ebben az idő- 
aJösé Boada nagykereskedőnek volt a 

Elsége, a herceg miart azonban elvált 
rától, aki igen nagy összeget adott vég- 
ielégitésül feleségének. 
4 33 épves elvált asszony ettől kezdoe 
mindig ott volt az 57 épes álherceg 
társaságában. 

Menki sem hitte volna azonban a kalan- 

.
.
 

U 

brról, hogy 57 esztendős. Fiatalabbnak 
lézett ki és impozáns megjelenése min- 
en kételkedést eloszlatott. 
Hogy az álherceg éveken keresztül mi- 

el foglalkozott Spanyolországban, azt 
ég ma sem tudják. 
Valószinü, hogy morfium- és kokain- 
csempészekkel állolt összeköltetésben, 
amit annál könnyebben megtehetett, 
mert mint „Bourbon herceg" diplomá- 
ciai utlevelet szerzett magának. 
léőbb azonban forró lett a talaj a lába 
att Spanyolországbhan és Candelaria y 
Mer asszonnyal Párisba költözött át. Az 
öltözés előtt 

az asszony minden vagyonát a kalan- 
or rendelkezésére bocsátotta. 

2 álhercegnek ezután igen rövid idő 
att sikerült a hatalmas vagyonnak nya- 
íra hágnia. Egyetlen fillérje sem volt. 
mégsem mondott le a fényüző élet- 

ódról. Mindig taláit olyan embercket, a 
k boldogok voltak, ha a „fenséges ur" 
misálatára állhattak Az utolsó idő. 

2 kalandor egy dussazdag építészt szé- 
ditett el, aki egyik palotáját bocsátot- 
la az álherceg rendelkezésére, szolga- 
személyzettel, autoval. soffőrrel és tobb 
szer frankos havi apanázzsal együtt. 
nek ellenére az álherceg nem vetette 
vé a kisebb kölcsönöket sem, amelyeket 
Mdelaria y Soler asszony, aki közben 
Jesen tönkrement, teremtett elő. 
terielli, akinek a hatodik érzéke min- 
megsugta, hogy mikor kell valahon- 

mn kereket oldania, mielőtt a rendőrha- 
0 kal összeütközése tamadna, egy na- 
m felkereste kedvesét és közölte vele. 
gy külföldre kell utaznia. Hogy az asz- 
y lakásában mi játszódott le, azt 
ak a rendőri nyomozas tudta valaho- 
kez rekonstruálni. Bizonyos annyi. 

lélórápal később az álherceget átvá- 
kott nyakkal holtan találták meg az 
8szony szobájában. 

rerene természeftes fiá- 
ak" gyilkosa az esküdíiszék előtt 

Miért ölte meg a spanyol asszony az ál Bourbon-herceget? - 
A zseniális kalandor életregényének 

venedik a biróság 
minden ifejezete megele- 
előtt 

Cendelaria y Soler önként jelentkezett a 
rendőrségen és bevallota hogy ő a gyil- kos A véres tettet borotvával hajtotta 
végre. Vallomása szerint Loriclli közölte! 
vele, hogy 

azért kell elhagynia Párist, mert egu 

Gömbös magyar 

H. 
idegen állam kémszolgalatába lépett, 

Az asszony megkisérelte, hogy maradás 
ra birja a kalandort. Eközben vitatkozás- 
ra került a sor, amely végül is gyilkos- 
ságra vezetett. Az asszony vallomásá- 
nak ellentmond azonban az a körülmény. 
hogy a borotvát már napokkal előbb meg- 
vásárolta, tehát 

előre készült a gyiikosságra. 
Érdekes különben, hogy Candelaria y So- 
ler még ma is abbaa a meggyőződésben 
él, hogy nem kalandorral, hanem igazi 
herceggel volt dolga. 
A főtárgyalás iránt fokozott érdeklő- 

dés nyilvánul meg és a jegyeket már na- 
pokkal előbb elkapkodták, 

miniszterelnök 
Berlinbe utazott 

Személyesen lolytatja le a német-magyar gazdasági tárgyalásokat 
Budapest, junius t18. 

Mint ismeretes, a Hitler-rezsim a magyar 
gazdasági termelvények elől is elzárta a né- 
met határt. 
Az utóbbi időben tárgyalások indultak az- 

iránt, hogy ezt a merev elzárkózást, ame 
rendkivül sulyosan érintette a magyar gaz- 
datársadalmat, enyhitsék. 

Az eddigi tárgyalások nem vezettek ered- 
ményre, mire Gömbös Gyula személyesen 
utazott Berlinbe. 
Ma indult el repülőgépen és Münchenben 

szállt le. Itt Hitler repülőgépe várta és onna 
Perlinbe repült. 

Értesülésünk szerint Gömbös legkésőbb 
kedden már visszaérkezik Budapestre. 

Előkelő uriember 
egy pécsi rablóbanda élén 
Egy rendőrségi vizsgálat szenzációs eredménye 

Pécs, Junius 18. 
A pécsi rendőrséghez az utóbbi időben egy- 

re-másra érkeznek a feljelentések arról, hogy 
a sétatér néptelenebb pontjain álarcos rabló- 
banda garázdálkodik, amely főleg az arra- 
sétáló szerelmespárokat megtámadja és kira- 
bolja. 

A rendőrség az ügyben nyomozást inditott, 
amelynek során szenzációs leleplezés történt. 

Megállapitották, hogy a héttagu rabloban. 

da élén egy jól szitulált, előkelő állásu. nős, 
pécsi uriember áll, akinek a lakásán ház- 
kutatást is tartottak. 
A vizsgálat itt is nemvárt eredményt produ- 
kált, amennyiben 

a lakásban több revolvert és Mannlicher- 
fegyvbert, nagymennyiségüű töltényt, kloro- 

formot s álarcokat találtak. 
A bandavezér és cinkosai nevét a nyomozás 

érdekében egyelőre nem közli a rendőrség. 
nzesasa 1 

6CGusti vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Székelyudvarhelyen nagy- 

fontosságu kijelentéseket tett 
A miniszter legteljesebb elismerését fejezte ki a magyar kisebb- 
ségi iskolák vezetőinek - Nyilatkozott a székelységről, az állam- 

segélyről és az igazság szelleméről 

Székelyudvarhely, junius 18. 
D. Gusti közoktatásügyi miniszter a szé- 

kelyföldi - mondhatjuk igy: - tanulmány- 
utját Székelyudvarhelyen fejezte be. Kisére- 
tében voltak dr. Bárbat György udvarhely- 
megyei prefektus - ki a megye határáig elé- 
be ment - Calianu alminiszter, Petrescu ve- 
zérfelügyelő, Rates kisebbségi inspektor, Puia, 
Poran inspektorok, alinspektorok, tanfelügye- 
lők és három román ujságiró. A közoktatás- 
ügyi minisztert a feldiszitett megyeháza előtt 
Gociman alispán fogadta, a megyeci és várto- 
si hivatalok, iskolák és egyesületek vezetősé- 
gének az élén, miután Custi megkezdte az is- 
kolalátogatást, mely körülbelül bárom óráig 
tartott. Először az Irgalmas Nővérek intéze- 
tebe ment, majd a róm. kath. főgimnázium, 
a ref. tanitónőképezde, az elemi iskolák kö- 
vetkeztek, végül a St. O. Josif állami gimná- 
zium. A miniszter az egyes iskolákban órákat 
hallgatott, kérdéseket tett fel, a rajz- és kézi- 
munka kiállitásokat nézte meg. 

A látogatás végeztével dr. Bárbat prefektus 
a Bukarest szálló külön termében bankettet 
adott a miniszter és felesége tiszteletére. A 
bankett folyamán D. Gusti fogadta az erdé- 
lyi magyar sajtó képviselőit és kitüntető elő- 
zékenységgel állott rendelkezésükre A be- 
szélgetés folyamán a közoktatásügyi miniszter 
a következő nagyfontosságu kijlentéseket 
tette: 

- Mi volt a miniszter ur székelyföldi ut- 
jának célja és milyen tapasztalatokkal távo- 
zik? 

- A Székelyföldet akartam személyesen is 
megismerni. A látottak és tapasztaitak iga- 
zán megleptek és a legeslegjobb impressziók- 
kal távozom. Különösen jól hatott rám a szé- 
kely nép törvénytisztelő, komoly és öntuda- 
tos magtartása, elragadott gazdag népműünré- 

szete és mély kulturája. Jól eselt látnom a 
pallásos érzés magával ragadó megnyilatko- 
zását, melyet, ünnep lévén, egész utamon ta- 
rasztalhattam. : 
- Nem gondolná miniszter ur, hogy a ma- 

gyar felekezetek papjait ezért a fontos és nél- 

külözhetetlen missziómunkáért élhetősebb ál- 
lami szubvencióval kellene a sulyos gondok. 
tól megszabaditani? 
- Higyje el - válaszolta a miniszter - 

hogy a jelenlegi takarékos költségvetéssel ed. 
dig is szinte erején felül áldozott az állam e 
céíra, most magam is tapasztaloa a székely- 
földi papság pvalódi helyztét, rajta leszek, 
hogy felekezeti különbség nélkül minden lel- 
kipásztor hüséges, szükséges és istenes mun- 
kájáért, érezze az állam gondoskodó, meleg 
szeretetét. 
- Szabadna véleményét hallani a kisebb 

ségi iskolákról? 
- Minden dicséreten a magyar kisebbségi 

iskolák igazgatóié, tanulóié és tanáraió. Van- 
nak, kisebb, könnyebben japitható hibák, me- 
Iyeket reparálni lehet. Komoly, ielkiismeretes, 
törvénytisztelő s az állammal szemben lojá- 
lis munkát tapasztaltam. Különösen tetszett, 
hogy sok helyen az állami és felekezeti isko- 
lák közt a legideálisabb barátsági, sőt test. 
téri viszony fejlődött ki a közös munkatron- 
ton. 
- Remélhető-e, miniszter ur, hogy a magyar 

kisebbségi iskolák nem Isznek továbbra is az 
állam mostoha gyermekei és a kormány az 
állami iskolák mellett juttat valami anyagi 
támogatást a felekezetieknek is? 
- Tudott dolog, - huzza fel szemoldökét 

a miniszter - hogy az utóbbi időben magam 
poltam kénytelen anyagi okokból több ro- 
mán állami iskolát beszüntetni. Kormányom 
polt az első, aki először adott államsegelyt a 
Kisebbségi iskoláknak. Remélem, hogy a leg- 
rövidebb időn belül ujra sgeitségére tudunk 
sielni a magyar iskoláknak, melyek az álatn- 
mal szemben maradék nélkül teljesitik a kő. 
telességüket. 

- Remélhetik-e a kisebbségi iskolák taná- 
rai, tanitói és növendékei is az 530 százalékos 
vasuti kedvezményt? 
- Ebben az irányban már intézkedtem is. 

Ezt nem igérem, hanem ahogy hazamegyek, 
azonnal el is intézem, hogy iütt is az igazság 
szelleme érpényesüljön s a kisebbségi iskolák 
is megkapják ezt a kedvezményt. 

7. oldai 

A kiüldözött német 
professzorok Belgrádban 

Belgrád, junius 18 
A Németországból részben vallásuk, 

részben politikai felfogásuk miatt kiül- 
dözött egyetemi tanárok közül Blumen- 
thal rákkutató, Moral fogász, Kelsen ál- 
lamjogász, Lederer közgazdász kaptak a 
beligrádi egyetemre meghivást, amit a 
meghivottak el is fogadtak. 

A kardvivás elődöntői 
Budaápest, junius 18. 

Megkezdődtek az Európa-kardbajnokság 
selejtező mérkőzései. Az első csoportban 
Olaszország-Románia 13:3, Lengyelország- 
Jugoszlávia 11:5, Magyarország-Anglia 106, 
Ausztria-Csehország i0:6. 
A második csoport Olaszország- Jugoszlá- 

via 13:3, Lengyelország-Románia 9-7, Ma- 
gyarország-Csehország 13:3, Anglia--Ausz- 
tria 9:8. 
Az elődöntőben Olaszország Lengyelország- 

gal, Magyarország Ausztriával és Anglia 
Csehországgal kerül össze. 

Külföldi eredmények: 
Bécs: 
Rapid-Austria 3:3 (1:0). 
Donau-Hakoah 4:0 (2:0). 
Róma: 
AS Róma-Bayern 4:3 (3:1. 
A tavalyi német birodalmi bajnok veresé 

ge meglepetés. A Bayern vasárnap délután 
játszik a Ferencváros ellen. 

BBITE uszóverseny 
kitünő eredményeket 

hozott 
Budapest, junius 18. 

A csütörtökön megtartott BBTE uszóverse- 
nyén főleg a 200m-es uszás végződött szép si- 
kerrel. 1. Székely András 2:21. 2. Szabados 

12-25. 

A többi eredmények a köpetkezők voltak: 
100 m. melluszás. Mezei (MTK) 1:98.8. 
100 m. hölgy gyorsuszás: Tóth Ilonka 

(MUE) 1:15 mp. 
100 m. hátuszás: Hazai (MTK) 1:16.4. 
Vizipóló eredmények: 
MAC-FIC 53:2 (2:1). 
UTE-BBTE 9:2 (5.:0). 
Hungária-SPC Budejovicze 3:3 (2:0). 
Góllöpők: Hires, Gergely, Barátky. 
A nivós játékot nagyon befolyásolta a tel- 

jesen felázott pálya. 
Szeged FC-Racing Club (Páris) 5:2 (1:2). 
Élvezetes, szép mérkőzés. A franciák külö- 

nösen az első félidőben érvényesithették an- 
golos stilusukat. A második félidőben kapus- 
biány miatt voltak kénytelnek a mérkőzést 
elveszteni. 

e A magyaramatőrbajnok 
. " utolsó mérhőzését is 
megnyertle 

Budapest, junius 18. 
Törekvés-BSzKRT 1:0 (0:0). 
A mérkőzés egyetlen gólját Keszi II. rugta. 

Az első öt I. osztályu amatőr futballcsapat 
állása a következőképpen alakult: 

1. Törekvés. 2. Póstás. 3. Elektr. 4. BSzKRT. 
5. UTE. 

Apró sporthirek 
A magyar oválogatott amatőrcsapat pénte- 

ken indult norvégiai turájára. 
Junius 25-én két válogatott csapatot kell a 

magyaroknak kiállitani. Az egyik Pozsony- 
ban, a másik Amszterdamban fog ugyanazon 
a napon mérkőzni. Az amszterdami együttes 
játszik 29-én Berlinben. Majd Stockholmban 
és még négy svédországi mérkőzésre a Hun- 
gária Igjobbjaival megerősitve fog kiállani. 
Pénteken tartották meg Budapesten az 

egyéni epée bajnokságak =ozépüöntőjét. Be- 
jutott a döntőbe Marinescu kitünő román vi- 
vó is. 
Ausztrália 5:2-re győzött Délaírika ellen a 

Davis Cupban. 
Dánia-Noroégia 

nye 2:2. 

Temesváron egy 
alakult CFR néven. 
Koike japán uszó 2:44.2 uszott 200 métert 

megdöntvén Leonard Spence 
lágrekordját. 
Junius 21-én jugoszláv teniszezők Temesvár- 

ra mennek rövid vendégszereplésre. 
Junius 25.én a szövetség rendezésében uszó. 

verseny lesz. Bánság uszói számára. 

futballmérkőzés eredmé- 

uj vasutas futballcsapat 

' 

2:44.6-0s régi vi-



8. oldal 

L. I. Torda. Nagyon elhibázza a dolgot. 
ha ön a nők hiuságából, piperevágyából. 
tetszeni vágyásából arra következte! 
hogy a nők alacsonyabbrendu szellen 
lények, mint a férfiak. Meddő és haszon 
talan dolog arról vitatkozni, hogy testi 
és szellemi alkotásában a nő egyenran- 
gu-e a férfival, vagy 1em. Nincs miért 
feltenni, hogy nem. Száz, vagy ezer év 
mulva, amikor a nők éppugy résztvesz- 
nek a tudományos és társadalmi munka- 
közösségben, mint a férfiak, majd kivi- 
láglik. Addig csak elméletileg lehet a kér- 
désről beszélni s ez az alap felette inga- 
tag és megbizhatatlan. Azt sem szabad 
elfelejtenünk, hogy a nők legtöbb hibajá- 
nak mi, férfiak vagyunk az okai. Szinte 
megköveteljük a hibáikat s türhetetle- 
neknek tartjuk az erényeiket. A nagy 
női karrierek rendszerint nem a női eré- 
nyeken épülnek fel s ez csak a férfiak 
tökéletlenségét bizonyitja. Annyi bizo- 
nyos, hogy a testi szépség még mindig 
a legértékesebb női tulajdonság a férfiak 
szemében, tehát nem csoda, hogy a nők 
eszük, energiájuk, ügyességük és jóra- 
való készségük legnagyobb részét arra 
forditják, hogy mentől szebbek legyenek, 
azaz hogy minél könnyebben hóditsak 
meg a férfiakat. 
A ,Fiatalok számának' munkatársai- 

hoz. A selejtezőbe az emlitetteken kivül 
ujabban az alábbi szerzők munkáit vet- 
tük be: P. I. Nagykároly. K. M. Torja. 
S. A. Déva. R, J. Gyulafenérvár. T K. 
Marosvásárhely. H. E. Budapest. B. B. 
Székelyudvarhele. G. F. Tenke. F.I. 
Olthéviz. G. I. Simeria, É, L, Csikszere- 
da. N. T. Bukarest. L. F. Kolozsvár, L, 
P, K, Székelyudvarhely F. F. Nagyvá- 
rad, Dr. Vajdahunyad. B. L. Brassó. - 
„1933. Emberek, férgek" cimü vers szer- 
zője irja meg azonnal pontos nevét és 
cimét. - „A front itthon' és még egy 
orosztárgyu novella szerzőjéet ugyancsak 
kérjük, hogy nevét és pontos cimét azon- 
nal közölje velünk. 
G. M., Székelyudovarhely. Ön utálja a ha- 

zug embereket. Elvileg és erkölcsi szempont- 
vól nézve a dolgot, önnek természetesen igaza 
van. De arra figyelmeztetjük, hogy hazugság 
és hazugság között különbséget kell tenni, 
sazt előbb lélektanilag vizsgálatnak kell alá- 
vetni és csak akkor szabad erkölcsi itéletet 
mondani a hazugság felett. Vannak kárté- 
kony és vannak ártalmatlan hazugságok. Ez 
nagy különbség. Ha jól értettük, ön inkább 
az utóbbiról beszél levelében. Hát ennek az 
ártalmatlan hazudozónak is nagy lélektani 
irodalma van. A Tarasconi Tartarinok, a bá- 
ró Münchhausenek, a Hári Jánosok, a Don 
Ruijotte:-ok emberi tipusok s belőlük vala- 
mennyiükben van egy csipetnyi kis adag. 
ponton mindenekelőtt gondoljunk arra, hogy 
az emberi agyvelő tulajdoképpen nem is tud 
valami abszolut ujat kitermelni, ennélfogva 
hazugságot sem, legfeljebb ferditést, tulzást, 
plágiumot, letagadást, vagyis az igazság ne- 
gativumát. Nincs az az utópista regényiró, 
aki egy uj képzeletet, vagy uj fogalmat., 
vagy uj helyzetet tudna teremteni, valami 
olyan abszolut ujszerüséget, amelynek gyö- 
kerei belenyulnának a valamennyiünk által 
ismert és megszokott valóságokba. Verne 
Gyula a holdba lövette az embereket, de ez 
nem volt uj ötlet, hiszen az ágyut és a 
robbanóanyagokat mindenki ismerte. Verne 
Gyula irta meg a Nautilust, a tenger alatt 
járó hajót, de akkor már minden tudományos 
feltételét ismerték a probléma megoldásának. 
Egyszóval: a hazugság tornyát sem tudjuk, 
csak igazság tégláiból felépiteni s az épitő- 
mester sokszor maga sem tudja, hogy a való- 
ságok fundamentumára hogy kerültek rá a 
hazugságok emeletei 
Felfedező. Ne keseredjék el azon, hogy 

nem tud oly könnyen eredményre jutni. Az 
olyan felfedezések, mint az öné is, igen nagy 
előrehaladást jelentenek. tehát nem lehet má- 
ról-holnapra kitalálni. Hogy három éve gon- 
dolkodik ezen a témán, hogy szakadatlanul 
kisérletezik, az csak biztositja sikerét. Mikor 
Newtont megkérdezték, hogyan fedezte fe! a 
gravitáció törvényét, azt felelte, hogy mindig 

átadó. Cim 11808. szám alatt 

Egy szó 4 let vastag betükből 8 lei. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
övegü hirdetés négyszeri feladásánál 250/0 engedmény 

azon szóvet é9 dők. Támpéldányt nem adunk. 

Vétel-eladás 200.000-250.000 lejjel társat 

A birdetési dijak előre fizeten- 

" 

konkurrenciamentes péküzlet 
kiadóba. 

Hosszu-utca 32. sz. alatt 
keresek, kockázatmentes üzlet- modern, 3 szobás lakás kiadó. 
hez nagy jövedelemmel. Érdeklődni Haas, Kapu-utca 

Keresek 5-6 HP. benzin- jánlatokat kérek a kiadóba 10 11801 
motort. 2. É V. inamóral. BIZTOS" jeligére. 1179. - ,- 
Sebő pensió, Tusnadbai. 

i z lélvi Főznitudó fiatal mindenest Allás! keres 
47.000 lakóssal biró erde keresek vidékre. Ajánlatokat a 

gyárvárosban jómenetelü. „Háromszékmegye' jeligére a Perfekt varrónő házakhoz 
tis05 ajánlkozik. Vidékre is elmegy. 

a kiadóban. 

Keresek megvételre ab- 
szolut jókarban levő Portab- 
le irógépet. Ajánlatokat ár- 

Perfekt német v. román sza- 

kácsnő Bukarestbe, uricsalád. 
hoz kerestetik. Cim t1792. sz. 

alatt a brassói kiadóban. 

Takó Gizella, Brassó, Közép- 
utca 30. 11802 

Berendezés és müszerekkel 
rendelkező fogtechnikus keres 

lej óvadékkal, kizárólag keres 

elhelyezkedést. „Jó munka- 
megjelöléssel Irógép jeligé ; erő' jeligére a brassói kiadó- re a brassói kiadóba. 11798 Lakás ba. Jelg 1a 

Erdélyben, falun, jó meg- muzmumuzuzzmazumu mzzztuzztszsez 

élhetést biztositó borbélyüz- Modern lakás, két szoba, 2 2 
let sürgősen eladó. C:nm 11807. konyha, mellékhelyiségekkel Házasság 
szám alatt a kiadóban. kiadó. Cim 11687. szám alatt rggy 

a kiadóban. N Ismeretség hiányában ez- 
: Z Emaee uton szeretnék megismerkedni 
Aljlást nyer Két szoba, konyha, fürdő- intelligens iparossal, vagy 

anazazak szoba, előszoba, julius 1-től 
Képviselőket keresek Romá- 

nia minden városába, tizezer 24. szám. 
kiadó. Brassó, Str. Dr. Babes gazdálkodóval, kinek módjá- 

11799 ban van feleségül venni érett- 

kedők és iparosok tátogatásá- 
ra. Havonuta hat-nyolcezer lej 
kereset. „Matador reklám jel- 
igéjü ajánlatokat a kiadóhiva- 
tal továbbit. 11788 

lius elsejére 

talba kérünk. 

Butorozott szobát keres ju- 

házaspár. Cimeket „Biztos és 
pontos' jeligére a kiadóhiva- 

ségizett szegény leányt. 1-2 

gyermek nem akadály. 
40-es férfiak levelét kérem 
„Szerény" jeligére a kiadóba. 

1189 11504 

gyermektelen 

" " 

Az ősz hajszálaka! 
ne lássa senki, akár otthon, akár 
vendégségben, akár szinházban, ká- 
véházban, kiránduláson, vagy für- 
dőn van. És az igy tartósan szépre 
testett havát 

gőzörökhullámosittassa 
leljesmegelégedesere Brassó, Weiss 
Mihály-utca 21. szám alatt levő 

MOLNÁR A. 
hölgyfodrász és manikür szalonban 

Elsőrangu cipől 
szolid árak mellett 

Dánér cipőüzemnél 
BRASSO, Lensor 30. 

Központi Hitel iroda tagia. (Kézi munka.) 

„PIAFGAANeE 
Női divaitiszalon 

Brassó, Virágsor 10. Marmorosch-palota. 

Angol és francia munkák, izléses kivitelben, 
olcsó árakon készülnek. 

.a ..a 

FEundldi Hennag 
BŐRKERESKEDÉS 

Brassó, Lópiac 8. 
Talp és cipőfelsőbőrök. cipészkellékek, 

cipőfelsőrész készités. 
Olcsó árak! Szolid kiszolgálás! 

.
-
 

Elegáns, öyvenikus 
kiszolgálás 

FILIPAMITS Fosnász szatomásan 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 40. 

zesemor ea ...eeny * 

fegyverjavitó-miühelyt 

PAÁLYÁZATI HIRDETMÉNY 
A brassói Munka Kamara pályázatot 

hirdet a betöltendő titkári allásra. 
Mindazon pályázók, akik a Munka- 

Kamarák felállitásáról és szervezéséről 
szóló törvény 14. szakasza által előirt 
követelményeknek megfelelnek, pályá- 
zati kérvényeiket a kellő okmányokkal 
felszerelve, 15 napon belül a brassoi Mun- 
ka Kamarához nyujtsák be. 
A junius 15-én megtartott igazgatósági 

ülés határozata alapján. - 

EZ 
Első bras- 

sói speciálisan 
Mey berendezett autórugó- 

üzem - Állandónn raktáron kész rugók, fő- és 
melléklanok bármilyen tipusu autóhoz. - Javitá- 
sok gyorsan készülnek. Mélyen leszállitott árak, 
...................................... 

Vadlászol 
figévelmmélbe ? 
A vadász urak sz. figyelmébe 
ajánlom hogy Brassóban, Kapu- 
utca 59 sz. alatt 

nyitottam és minden eszakmába 
vágó munkát vállalok. Ugyanott 
eladó HAMMERLES'drilling. 
16X16X9.3, 74 kaliber. 

Teljes tisztelettel : 

Bertha István 
preciziós puskamüves 

namcmanaraseonneaonoan 

nenz 

Mimdlem emalber amamauyit 

női 

ELB E divatbluzok 52-59. ő 

sportpulóver 

E férfi és 
-.női fürdődresz A 

ELBE 

36- 

1973. iunius 19. 

lejtő 

lejti 
férfi és női 
gyapju fürdödressz 

! lejtt 
férfi 

H fürdőnadrág. . 2. 

fürdődressz 

; lejtő 

21-24-2 
lejtő 

gyermek tornaing 2 : 
(Ruderleibbi) . 

lejtő 
férfi 
angol sportharisnya 1 

"ejti 
női 
tenisz zokni. ,. 1 

: lejti 
női matt 

; selyemharisnya . 5 

női 
flórharisnnya. .. 21 

E ! B E gyermekzokni 

a i . 2 

Hlti 

Gyermek- 
harisnyák 

F 

HARISNYAHÁZ 
Brassó, Kapu-u. 22 

Cséplőgének 
acélkeretü golyós csapá- 
gyakkal, dupla tisztitó- 

müvel 

DEUTZ-MOTOROK 
a legjobban bevált csép- 
lőgarniturák, a mai viszo- 

nyoknak megfelelő 

ér, alámnu muyelven fudl? 
FRANCIA NYELVKÖNYV, kulccsal és ige- Schidloi dr. „1000 szó 
ragozási táblával. Irták: Dr. Hegedüs és 

gyakorlott módszere világnyelveknek magán- dr. Latzkó. Ára kötve 144.- lej. 

ANGOL NYELVTAN, kulccsal együtt. Irta: uton paló tanulására. Szakférfiak véleménye 

rá gondolt. A szellem birodalmában is érvé- 
nyesül a szabály: ne egyszerre, hanem egy- 
másután. Az ön által eddig elért eredmények 
oly nagyszerüek, hogy már csak pár lépés 
és megfejti a nagy talányt. Az ön munkája 
csak rövid pár év; de ha meggondolja. hogy dr. Latzkó H. Ára kötve 144.- lej. szerint Schidlof dr. módszere a magántann- r s, : századok mulva is hasznára lehet találmá- NÉMET NYELVTAN. Irta: Altai R. Kezdők: lást teljesen uj mederbe terelte. Kapható: mélyen leszállitott árak. , nyával az emberiségnek, akkor bizonyára 

t nek kulccsal. Kezdőknek I. rész 144.- lej. Német nyelotan, vászonkötésben 180.- L Kérjenek árajánlatot az még nagyobb kedvvel és ambicióval siet a 
ja : Haladóknak II. rész 210.- lej. Francia nyelotan , 1180- . Z.i is e e....... OLASZ NYELYKONYV kulcssal Irta: dl ra zuaplan Erdélyi Szász Gazdasági . r Honti R. Ára kötve 144.- lej. ; Ujitsa me lejárt előfizetését, Fenti könyvek a kiejtés megjelölésével, ma- Spanyol nyelotan " 240.- L ! Egyesület Géposztálvától hogy zavartalanul küldhessük a lapot sieiu, só-utca 22. ............................ 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla 

gántanulásra igen alkalmasak. Kapható a Brassói lanok Könyvosztályában 
.... 

/ 

Kizdó, lep- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiaá R-t. Bracopr-Br?"



Fedett uszodát és 
stadiont Brassónak! 

zon rendes körülmények között nem 
ősszel, hanem nyáron kezdédik. 

fellendülést, amely azonban 
évre csökkenő tendenciát mulat, 

Az idegenforgalom csökkenésében 
azonban nem kizárólas csak a gaz- 
dasági válságnak van főrésze. Abban 
a nagy versenyben. amely az utóbbi 
időben megindult, mi meglehetősen 
lemaradtunk. 

Rábiztunk mindlert a természet 
ponzó erejére, ami lényegében na- 
gyon sokat jeleni. de mégsem min- 
dent. Valamit csinálni is keill, adni 
kell, szervezni kell és ki kell fejlesz- 
teni azt a köztudasot. amelu az ide- 
érkező vendégben örök eszisztenciá- 

lis alapot és ne fuló kihasználási le- 
hetőséget keressen. 

Bukarest közönségének természetes 
nyaralóhelye Brassó. A közelség. a 
könnyen elérhetősez, a könnyebb 
elhelyezkedés lehetősége mind olyan 
előnyök, amelyekkel nagyon nehéz 
bolna versenyezni. 

Brassó azonban nagyon drága hely 
és alig nyujtunk palamit azonkioül, 
amit a természet ad. A turistaegye- 
sületek erőfeszitésemn kibül ugyszól- 
pán semmisem történt. Viszont elszi- 
getelt, bár unnozáns és tiszteletre- 
méltó akciókkal nem lehet a kérdést 
megoldani. 
Nemcsak a hisat:alos. hanem a tár- 

sadalmi erőket is sürgősen tömörite- 
ni kell egy mindenku őösszefegó nagy 
akcióba. 
Ezen a polon igazán találkozha 

tik a páros közönsége nemzetiségi 
különbség nélkül. 
Szégun az, hogy ebben a opáros- 
bar nincs egy rendes fürdő. pbagy 
strand-Véle 
Nincs rendes sportpálya és sok 
minden egyéb nincs. 

Meg kell épit2ni a fedelt uszodál 
és a nagy sportsfadiont. A hipatualos 
apparátuson és anyagi támogatáson 
kioül be kellene ponni az összes tár- 

sadalmi erőket is. 
A fedett uszoda egész éven át ren- 

delkezésre állhat es az ideagitált téli 
sportolók az uszás ayonyörüségeinek is 

áldozhatnának. 

minél előbb, egészen bizonyos. hogy 
a jó kezekbe leteti mazgalom céljaira 
mindenki szipesen áldozna. 
Ilyenkor már regen müködni kelle- 

ne a preciz és pontos idegenforgalmi 
irodának, amely információban és az 
elhelyezésben dijtalanul állana az 
érdeklődők rendelkezésére. 
Az utóbbi időben - ugy látszik - 

a város uraiban megvan a hajlamos- 
ság a város fejlesztésére. 

Munkájukba azonban be kell von- 

ni a város egész lakosságát és a ket- 
tőt szorosan össze kell kapcsolni. 

Egyik kezdeményezés szüli a má- 
sikat és a jóakaraiu megbeszélések 
adják az ötleteket a gyakorlati meg- 
valósuláshoz i. 
De kezdeményezn. keil! , 
Ecélból szipesen bocsátjuk hasáb- 

jainkat mindazok rendelkezésére, a 
kik uj ötletekkel és japaslatokkal 
jönnek. 
Ebből a lokálpatriotiznusból min- 
denkinek csak haszna lehet. 

nlváz a parkban 

A Rezső-körut és az Alsó-Fellegvár-sor 
zött elterülő térségen, ahol most parki- 

öveket lefektető munkások i5 méter 
lységben egy elmeszesedett csontvázra 
ukantak. A lelet-5l azonnal jelentést 

ek az ügyészségen, ahonnan Radu 
Bcu főügyésszel és Buklc dr. hatósági 

vossal az élén bizot:ság szállt ki a hely- 
nre, Az orvosi vizszalat megállapitotta, 
8) a csontváz 200 éves lehet. A kérdé- 
helyen annakidején té volt, amelybe 

„gykori öngyilkos beleveterte magát. 
agyészség megadta a temetkezési en- 
elyt. 

Bármilyen különös. a brassói sze- 

A kereskedő, az iparos, a-vendéglő 
és szállodaipar, sőt magánosok is az 
idegenforgalomtól párnak egy kis 

épről- 

munkanélküli segélybizottság tett 

zottság a segélyezisre való 

Meg kell inditani ezt a mozgalmat 

zási munkálatok folyaak, a vizvezeték- 
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Szomoru hivatalos jelentés 
ü brassól munkanélkülicek helyzetéről 

Már itt is óriási arányuvá dagadt a nélkülözés 

A befagyott sorsjegyakció szomoru története 
Brassó, junius 18. 

A nyomoruság virul a brassói külváro- 
sokban. 

Miközben az ország vezetői politikai 
álmok hüsitő berkeiben arról szavalnak, 
hogy minden kezd jolmenni, hogy mun- 
kanélküliség nincs, adlig azok az ugyan- 
csak hivatalos közegek, akik nem a kor- 
mányzás páholyából 
hanem közvetlen közelcől, megdöbbenve 
tördelik kezeiket a tehetetienség miatt. 
Alig lehet sekiteni. Már Brassó, a 
gazdag középrománia: fürdóbáros is elér- 
kezett ahhoz a ponthoz, ahol megszünik 
a kereseti lehetőség, az éhezők tömege 
szaporodik és a könyörüetes szioek ado- 
mánya sem elég ahhoz, hogy iz éhezők- 
nek kenyeret lehessen adii. 
áÁltalában ezek a szavak tünnek ki ab- 
ból a megrázóhangu jelentésből, amelyet 
a brassói városi tanács mellett müködő 

közzé 
egész évi müködésér5ől. Hvatalos irás ez. 

A tényleges segélyezés megindulásával 
speciális munkanélküli központot rende- 
zett be a város a Beritiu u cában. Itt ad- 
tak naponta találkát egymáenak a világ- 
válság éhező tanui. a brassói munkanél- 
küliek, akiket egv speciális bizottság 
lajstromozott majd egy zártkörübb bi- 

aprobált. 

A bizottság, abban a reményben, hogy 
az éhezők közül egyesek közben munká: 
boz jutnak. tiz napos érendeket álla- 
pitott meg és minderki számára ilyen 
időszakra adta meg az engedélyt arra, 
hogy a köz támogatásával biztosithassa 
magát az éhenhalás elln. 

A segélyzőbizottsáz a munkanélkülie- 
ket családi állapotuknak megfelelően 
négy kategóriába osztotta. 

nézik a valóságot,: 

ker. málélisztet, t k:ló hut, i kiló sza- 

fé
 

a
 

amelyben van sok opiümizmus is. Mint 
minden hivatalos okman,yban, amely a 
közállapotokról szól. 

AZz optimizmus mögö:t azonban a le- 
sujtó, szomoru valósag huzódik meg: az, 
hogy az éhezők száma egyre nő és, hogy 
- még rosszabb lesz.. 

TALLÓZAS A SECELYEZŐBI- 
ZOTTSÁG ÉVi JELENTÉE- 
SÉBŐL 

Brassóban, amely talán legkésőbb érez- 
te meg a világ és belső gazdasági vál- 
ság fokozatos kimélyülését, a dolgozók 
ajtajain talán legkésőbb kopogtatott a 
nélkülözés. Elég hirtalen jött és hamar 
végigsöpört minden otthoat, ahol a min- 
ennapira valót verejtekos munkával ke- 

resték a családfenntartok. 

Ennek tulajdonitható hogy Brassóban 
csak 1930 októberéb n alakult meg a vá- 

rosi munkanélküli Lizottsás. Addig nem 
mutatkozott szüksége ilventermészetü in- 

gyermekes házasok, két, hiromgyermekes 
családok és a három gyermeknél nagyobb 

A Zz első kategóriákba tartozók 10 na- 
ponként 5 kiló kenyeret, 1 kgr. szalonnát 
és két liter tejet kaptak A inásodik ka- 
tegóriába tartozók 10 kgr. kenyeret, 2 

lonnát, 2 kiló babot és 4 liter tejet kap- 
akA harmadik ka' góriába eső, tehát a 
2-3 gyermekkel rendeikazó családok tiz 

naponként 15 kiló kenyer 4 kiló málé- 
Iliszt, 2 kiló hus, 2 kil9 s-alonna, 2 kiló 
bab és 6 liter tej s-zélyben részesültek. 
Végül pedig a negyedik kategériába tar- 
tozók, akik tiz nap nkent 20 kiló kenye- 
ret, 6 kiló málélisztet, 3 kiló hust, 2 kiló 
szalonnát, 2 kiló babot es s liter tej 
segélyt kaptak. 

Iieszté anrednugdolaloanna mad 
az aunalaedsmnéllleiilliség 

A nyomorgó munkátlanoknak kiosztott 
ételmennyiség tehát csak 

től. Ennek ellenére azonban meglehetős 
nagy teljesitménynek tekinthető az. hogy 
a városi segélyező bizot.ság öt hoónap 
leforgása alatt töbk mint másfélmillió 
lej értékben osztott szet ételnemüt, amit 
a brassói kereskedők szaillitottak árlejtés 
alapján. Azonkivül több mint 160 ezer 
lejért fát osztottak szét a munkátlanok 
között. 
Ezzel azonban távolról sincs megoldva 

ez a nagy társadalmi probléma. A hely- 
zet ugyanis az, hogy 
miközben a segélyezési alap egyre csök- 
ken, a munkanélkültek száma egyre nő. 

Erről tanubizonyságot tesz maga a hiva- 
talos kimutatás is, amely - mint mon- 

dottuk - rendszerint ketvezőbb szinben 
tünteti fel a dolgokat, niat ahogy azok 
valójában vannak. 
A brassói munkanélküli segélyező bi- 

zottság öthónapi müködéséről szóló jelen- 
tés adatai azt igazolják, hogy 

a munkanélküliek száma állandóan, hó- 
napról-hónapra nő. 

A városi tanács ugyanis január havában 
225 munkanélkülinek adott támogatást. 
Februárban a segélykenyérért jelentke- 
zők száma már 240-ra emelkedett, majd 
rohamosan nőtt. 
És a munkanélküliség alig öt hónap le- 

forgása alatt oly megdöbbentő arányokat 
öltött, ho 
öltött t, már 1077 munkanélküli kel- 

lett támogatni a januári 225 munkanél- 
külivel szemben. 

Ma már ezeknek a száma is jóval na- 

annyira jó, 
hogy azok fel ne forduljanak az éhség- 

gyobb. És ha tekintetbe v3zük, hogy a 
munkátlan éhezőknek alg a negyede je- 
lentkezik segélyfelvételre, akkor arra a 
megállapitásra jutunk, hogy 

Brassóban az ipari, kereskedelmi és sza- 
badfoglalkozásu mankanélküliek szá- 
ma többezerre rug a lakosság otvenez- 
res arányszámával szenben, 
Állitásainkat az a koörülmény is iga- 

zolni látszik, hogy a várcsi segélybizott- 
ság mellett, teljesen függetlenül egy nő- 
egyleti kantin is mükodótt, továbbá a 
zsidó bitközség népkonyhája, ahol szin- 
tén százával fordultak meg az éhező sze- 
gények. 

SZÜLETÉSE ELŐII MEGHAIT 
A MUNKATLANOs EGYETLEN 
REMÉNYVARA. A SORSJÁTÉK 

Szomoruan kell megállapitanunk, hogy 
a brassói munkanelküni segélyezés ügye 
kezd zsákutcába futn. A május 15-én 
megejtett zárszámadás szerint a segély- 
bizottság öt hónap leforgasa alatt 1 mil- 
lió 916 ezer 912 lejt költ5.1 munkanélküli 
segélyezésre. Ezzel szemben a különböző 
adományokból és kötelező taksákból be- 
folyt jövedelem végösszege 1 millió 420 
ezer 615 lejt tesz ki, vagyas 
a zárszámadás közel felmillió lejes de- 

Ha nem látta! 
Nézze meg! 

env 

„ASZFAIBEYÁR 
Szereplők: RALF A. ROBERTS es. CAMILLA HORN 

tézménynek. A városban uralkodó akkori 
állapotokra azonban jellemző, hogy a bi. 
zottság, jóllehet 1959-ban alakult meg 
ténylegesen csak 19352 év decemberében 
kezdte meg müködését. Tahát két évre 
megalakulása után, miatán éhestorku 
processziók követelték a „konszolidáli 
ipari város" utcáin a munkát és kenyeret 
A bizottság első évaegyedének munkás- 

ságát jelentésben faglalták össze, amely 
a mulasztásokat enyhébb formában elis- 
meri. A munkanélküliek segélybizottsága 
azzal kezdte meg tevékenységét, hogy 
1-2 lejes illetékeket vetet ki a kávéhá- 
zakra, mulatókra, ugyanakkor pedig a 
munkaadók 1 százalákos taksát fizettek, 
FEzt az illetéket adományszerücn adták s 
nem kötelezően és azt az ipar és keres- 
kedelmi kamara kezelte. 
Igy gyültek össze tehát azok az apró 

krajcárok, amelyek az elmult év decem- 
berétől a mai napig lehetőve tették a 
brassói munkanélküli tömegek segélye- 
zését. : 

úla BErassólbanm 
eéelnezéleen 

A házasok, a gyermekien, vagy egy- ficitet mutat. 
A város vezetősége felismerve az egyre 

sulyosbodó gazdasági válbág és ezzel 
a munkanélküliség rohamos szaporodásá- 
nak veszedelmét, még az elmult évben cl- 
határozta, hogy sorsjátekot rendez a mun- 
kanélküli alap gya apitására. 

Szabó Béni magyarpaiti képviselő a 
város felkérésére ho:szas harcok után meg 
is szerezte a kormánytól a sorsjáték-en- 
gedélyt. Az engedély megszerzése után a 
városi tanács ki is bocsatott 100.000 darab 
sorsjegyet, amely. ha mind elfogy, két- 
millió lej bevételt jelentet volna. Te- 
kintve, hogy ebből félmillió lejt a külön- 
böző nyeremények tattek vona ki, a mun- 
kanélküliek segélyezésére megmaradt vol- 
na évente másfélmillió lej. 
Kezdetben ugy pióbálkoztak, hogy a 

sorsjegy eladóinak 5 szazalékos jutalékot 
biztositottak és ötven lej külön dijat min- 
den eladott ezer jegy után. 
De a opárosi tanács többszörös felszó- 
litására is mindössze csak hét ügynö- 
köt lehetett szerezni a sorsjegyek el- 
adására. 
Tekintve, hogy a szezvezés sehogysen 

ment, a brassói bankok és a hatóságok, 
valamint különböző intézmények magnuk- 
ra vállalták, hogy dijmentesen elhelyezik 
a sorsjegyeket. 
Az első huzást március 6-ra tüzték ki. 

Ekkor azonban kiderüli, hogy 
a sorsjegyeknek csac olyan minimális 
részét sikerült elhelyezni. hogy a sors- 
huzást megtartani nem lehet. 

Igy aztán elhalasztották azt julius 1-ig. 
De ez sem segitett a hovzeten, mert a 
város lakosságának taljes passzivitása mi- 
att sehogysem lehetett a sorsjegyeket 
elhelyezni, ugy. hogy a városi tanács 
kénytelen volt elhatározai a sorsjegyak- 
ció beszüntetését. A határozat szerint az 
eddig elhelyezett socsjegyeket junius 26-ig 
vissza lehet szolgáltatni a Városi Taksák 
hivatalánál, az Ötvös-ut-ában. 
Akik a sorsjegyet a fentemlitett idő- 
pontig nem szolgáltal,ják vissza, azokat 
ugy tekintik, mint akik a megoáltott 
sorsjegy ellenértékzt a munkanélküli 
alapnak ajándékoztak. 
Ezzel tehát a brassói munkanélküliek 

sorsjegyakciója is meghall. 
És opajjon, mi következik ezután? .. 

Seres Miklós 

fHlmsztár 
operettjét az 

a legnépszerübb 
mulattató Fritsch
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Alkokolellenes nap 
Brassóban 

örassó, junius 18. 
Az egészségügyi miniszterium intézke- 

désére minden év jumusiban, a nagyobb 
városokban s községekben alkoholellenes 
napot rendeznek. Brassoban junius i8 án 
vasárnap az antialkonolist! egvesületek 
rendezik meg ezt a napot A résztvéevők 
vasárnap reggel félkilen: órakor, a „Kék 
Kereszt" Fekete-utcai ottbona előtt gyiü- 
lekeznek. ahonnan háromnegyed kilenc- 
kor az Astra termébe vonulnak, ahol 
egyes egyesületek elólyarói alkalmi beszé- 
det tartanak. 
Tizenegy órakor demonstrációs felvo- 

nulás lesz, amelynek során a prefektura 
erkélyeről beszédet intéznek a közönség- 
hez, majd a „Kék Kereszt' zenekara ját- 
szik. A menet ezután a Kolostor-utcán 
keresztül a tanácstérre kanyarodik, 1hol 
szintén beszédeket tartanak. Az egyesü- 
letek ezután a Lópiacon, Katalin-utcán, a 
Porond-téren, a Pörord-uteaán és az Ár- 
vaház utcán keresztul visszatérnek a 
.Kék Kereszt' feketeutca: otthona elé. 
Este félkilenckor a Gewerbeverein nagy- 
termében gazdag muűscru estély lesz, ame- 

lyen a rendezőség Br-ssó valamennyi pol- 
gárát, különösen a fiatalsá, zot szivesen 
látja. A belépés dijtlalan. 
...e.. neem 

Megőrült a repülőgépnyár egyik 

munkása 

Ma reggel bepolyált'ejü embert hoz- 
tak be a brassói rendőrségre. Popescu 
loan,. a repülőgépgyar egyik munkása 
volt. aki az éjszaka fogamán dühroha- 
mot kapott és megőrült. A szerencsétlen 
munkáson már régebb idő óta jelentkez- 
tek az őrültség jelei Néhány nappal ez- 
előtt kirohant a repülégépgyárhoz, ahol 
harcba bocsátkozott az őrséggel. A közel- 
harc során fején sulyosan megsebesült. 
A munkást, akit előrehaladott vérbaja 
tett tönkre, az őrüttek házába szállitot- 

ták. 

Modernizálják 
a rozsnyói sírandot 

Bra vi. jiunius 18 

Rozsnyó község taná sában a költség 
vetés miatt rendkivüli sulyos ellentétek 
robbantak ki, amelyek többheti viharzás 
után most elsimultak. A községtanács 
legutóbbi ülésén - a nyugaleni helyre- 
alltával megszavazták azt a költségvetést, 
amit előzőleg a vármogye prefekturája is 
előzetesen aprobált. 
A községi költségvetés végleges össze- 

ge 3 millió lejt tesz ki. Jelentősen emel- 
ték a községrendezési és javitási tételt. 
amelynek végösszege most 200 ezer lej. 
Visszatetszést keltett, hog a községi költ- 
ségvetés iskolaalapjábol 290 ezer lejt tö- 
röltek. A csökkentés rolytán a luteránus 

iskolának megint alig jutott palami se- 
gély. Ugyanez törtent a multban is, ami 
a magyar lakosság körében általános 
visszatetszést szült. A kéliségvetesben 100 
ezer lejt irányoztak elő a községi sírand 
modernizálására, amely a brassólaknak is 
jó szórakozó helye lesz. 

Tanulók belratása a város iparos- 

lanonciskolába 

Azok a mesterek, akik az 1953.-54. tanév- 
ben tanoncaikat a városi iparostanonciskolába 

eirni óhajtják, sziveskedjenek tudomásul 
venni, hogy az e célra szükséges előzetes mi- 
nisztériumi engedélyt már most kell megsze- 
rezni a munkaügyi miniszfériumnál, mivel a 
beiratás szeptember havában csakis ezen en- 
gedély alapján történhetik. Az igazgatóság. 

Ismerkedési délutáni tart a Ma- 

ayar Altalános Gazdasági Szövet- 

kezet háziipari és népmüvészeti 

szakosztálya 
fzassó, junius 1. 

Kedden, junius 20-án délután 6 étakor 
a Magyar Általános. S1zdasági Szövet- 
kezet áziipari és népművészeti szakosz- 
tálya ismerkedési délutant tart s ugyan- 

akkor közgyülést is. miután a legutoljára 
meghirdetett közgyülésen a nagy eső mi- 
att a tagok nem jeicatek meg elegendő 
számban. Az ismerkedés és a közgyülés 
szinhelye a reformatus elemi iskola ta- 
nácsterme lesz. A szakosztályra, vagy a 
szövetkezetre vonatkozó bármilyen fel- 
világositás megkapható a Sütő-utca 4 sz 
és a Weiss Mihály-utra 5 szám alatti 
Ezlethelyiségekben. 

BRASSÓI SZEMLE 

Elhalasztották a Magyar Napot, 
valamennyien a szinház- 

ban találkozunk: 

Mirto közlekedésügyi miniszter 
inspekciós köruton megtekintette 

a brassómegyei utakat 
Pompás kocsi- és autóuntat épit a városi tanács a Poi ijánához 

Bukarest, iunias 79. 
Voicu dr., brassói polgármester meghivására 

Bukarestből Brassóba látogatott el Mirto 
Eduard közlekedésügyi miniszter. A bukaresti 
vendég a brassói primár kalauzolása mellett 
megtekintette a brassómegyei utakat és tájé- 
kozódott arról, hogy a svéd utépitési társa- 
ság milyen kondiciók között készitette a tö- 
iösi országutat. 
Voicu dr. polgármester a miniszteri láto- 

gatást felhasználta atra is, hogy a város ut- 
rendezési programmját ismertesse 
tagja előtt. 
Különösen a Pojána felé kiépitendő ntról 
tanácskoztak sokat. A párosi tanács ugyan- 
is elhatározta, hogy a Póstarélről kiindul: 

gyönyörü kocsi-és 

a kormány 

pD4, a Vartén keresztül, 

nek a programmpontnak 
idejében jön, mert a külyáresi utcák valóban 

autóutat épit és ezzel hozzáférhetőné teszi 
a Brassóba érkező idegeneknek és a bent- 
lakóknak a Pojánát, meg a Sehillert, 
Értesüléseink szerint 
a városi tanács az uj ut épitésére, 
körülbelül két millióba kerül, mnár Kapott is 

egymillió lejes kiutalást Bukarestből, ugy, 
hogy az ut megépiléséhez nemsolár a hozza- 
foghatnak. . 
Mt emlitjük meg, hogy a városi tantácsnak 

másik kitüzött programmja sürgősen neki- 
fogni a külvárosi utcák megjavitásénak En- 

megvalósitása 

járhatatlanok és azokat oly mostohán kezel- 
ték eddig, mintha csak nem is laktak volna 
be enük brassói polgárok. 

Borzalmas szerencsétlenség 
ótohánban 

Szénnéégetett a villamosáram egy 18 éves cigányleányt 
Á assó, junius 18. 

Sulyos kimenetelü szerencsétlenség főr- 
tént a Brassó közeleben levő Ótohán köz- 
ségben. A falu határában vezetnek ke- 
resztül azok a magas feszültségü vil- 
lanydrótok, amelyek a zerneeti papir- 
gyárt látják el villam "s árammal. 

Néhány nappal ezetőt a szél a dróta 
kat lerángatta ugy. hogy azok a földei 
érték. Ennek esett áldozatul Mincu Anica. 
18 éves ótoháni ciganyiciny. 

A fiatal és rendkiot ii szép cisányleány 

gyanutlanul halad: sz utlon és vélet- 
lenül rálépett a mas gasfeszültségü oil- 
lanydrótra, amely azonnali hatlálát 

okozta, 
A szerencsétlenségről azonnai értesitet- 

ték a brassói ügy észséget. ahonnan Radu 
Pascu főügyész veze esc mellett bizottság 

szállt ki a helyszinre. A szerencsétlenül' 
járt leány holttestét felhoncolták és meg- 

lállapitották, hozy halálát kétsé égtelenül a 
villamosáram erőssége okozta. A vizegálat 
i folyik annak megálla ltasára, hogy a sze- 
rencsétlenségért kit térhel a felelősség. 

A braessói i vágóbid és a mé- 

szárosok követelése 

Tegnapi számunkban beszámoltunk ar- gnal 

ról az árlejtésről, ameiyet a városházán 

tartottak a brassói uj vagóhid megépité- 

Mint ismeretes, a legelőnyösebb 

ajánlatot Wildmana Dénes brassói épi: 

sere. 

tész tette, aki 13 millió lejért vállalta a 

modernnek igérkező koökntézmény meg- 

épitését. 

Ezzel 

szárosok sérelmesnek találják, hogy a he 

lyi mészárosokat egy ev óta nem hall- 
gatta meg a városi fanács és teljes mele 

lőzésükkel valósitja 

épitését. 

kapcsolatban egyes brassói mé- 

meg a vágóhid fel- 

Tény az, hogy a vagóhidat tulajdon- 

képpen a brassói mészárosok pénzéből 

épitik fel. Brassó vár sa ugyanis hét éven 

keresztül rendszeres iltéket szedett a 

mészárosoktól vágónid égitési célokra. A 

hét év alatt közel harmanckét milhó lej' 

gyült össze. Ennek a penznek negyrészét 

négy pénzintézetnél Albinánál, a 

Brassói Sparkassánál. a Népbanknál. va- 

lamint a Általános Taka- 

rékpénztár brassói fikjánal helyezték el. 

az 

Nagyszebeni 

amely összeg befagyott. A többi pénz a 

városnál maradt. 

A brassói mészárosok azi követehk. 

hogy a vágóhid építesének összes munká- 

latainál hallgassák meg őket. Ezek a pa- 

naszok azonban a mészárosszövetség el- 

nökének saját bevallása szerint nem tel- 

Annak idején ugyanis, jesen indokoltak, 

amikor a vágóhid rter elkészitése 

volt soron, a mészárosok részéről Belin- 

descu Stefan mészáros, a szövetség elnő- 

ke, Zeidner Viktor alolnök és Nagy ló- 
zsef hentesmester vettek részt. A tervek 

elkészitése után csak az épitkezések fi- 

vágóhidat nem a svedek, hanem a ! ceteti 
Pénztártól felvett kölcsöüből finanszi- 
rozzák. 

Meccs! 
Hiába, a futball! iránfi Erdeklődést 

nem lehet elpusztitani. 
- Meccs! 
- Universitatea! 

- Brasovial 
- Kikapnak; nagyon kikapnak: 4 1.] 

eldöntetlen. 

Szavak, amelyeket csak beapatottak 

nanszirozása maradt hi'ra, a vá- amit 
rosi tanács kimondottan belüg gyének te- 
kintette. Ez ellen tiltakoznak egyes mé- 
szárosok. akik most követelik. hogy eb- 
ben a kérdésben is hallgassák meg őket, 
tekintve, hogy a pénzukról és jövő intéz- 
ményükről van szó 

Egyébként, mint ujabban értesülünk, a 

ismernek. De milyen sokan ismernek! 
Magyar, román, német mondatok kö- 

zött egyaránt oti bujkálnak ezek a 
szakkifejezések, ezt hallani, ha az em- 
ber végigmegy a brassói utcán. 

Csodálatlos varázsa pan a futballnak. 
Szakállas, öreg egyetemi lanárok és 

elemista küllelki játékosok egyform án 
rajongani fudnak érte. 
Ahogy először megrugták a labdát, 

már nincs opálság, már semmi sincs, 
csak gólhelyzet pan, csak passz pan 
és pfujkapus van. 

Huszonketten állanak ki holnap és 
ezrek tippelnek, morfondiroznak, druk 
kolnak. Ma sokkal többen gondolnak 
Brassóban a holnapi mecesre, mint 
Genfre, vagy akár Londonra. 

Ki törődik pbele, hogy hány gólt rug 
a francia delegátus Hitlernek és Doll- 
juss CGöringnek? 
aán] gólt rug az Ua 
gy a Brasopia az Ú-nak. 

meccs narkózis éppen london el- 
len. Ha ott is olyan komolyan játsza- 
nának! 

Drasopiának, 

Vasárnap d u 6 órakor: Alvinczi huszárok 

Vasárnap este 9 órakor: Zsákbamacska 

Hétlőn este fél 9 órakor : Irja hadnagy 

Brassó vasárnapi sporiprogra, 

jusági). 

apely ; 

jegyeket. 

biztositsa. 

lettel meghivja a többi tekeegyesületeket 

asátnap) 

Vasárnap, 

Csütörtökön este fel 9-kor: 

Pénteken este fél 9-kor- 

Vidámság, otlet, pazar kiá 

tás.) l 
Legközelebb az idei évad nagy bom! 

operettje: Érik áa buzakalász. elő 

válthatók az Apolló pénztáránál d. c. 
1 óráig és délután 5 órától 8 óráig. 

JUNIUS , 

. 

. Brassó városa ma éskezett el egyik [/ 
nivósabbnak igérkező sporteseményé) 
Az Universitatea koruplett csapat, 
szik a nemzeti bajn ksagok során a [ 
sovia lelkes együttesével e 
A mai mérkőzések időbeli sorrend; 

következő: 
Délután 2 órakor AstramOlympia 

3:45 órakor Olyi mpi 1-lzvorul 
ba jnoki.) 

5.30 órakor. Unive sltafésBr 
(nemzeti bajnoki.) 

Tekintettel arra. hogy előreláthatól, délutáni kasszánál nagy lesz a tumul 
a Brasovia vezetősége eihatározta, ho 
már délelőtt 10 órakor kozdt árusitan; 

hogy a közönség kényel 

asOv 

A „Spárta" ujonnan alakult tekesporis 
sülete vasárnap reggel 9 órai kezdettel Da 
tekeversenyt rendez. a „Moderna' vendé 
pályáján (Vasut-utca 67. sz.). amelyre tisz 

lamint a pártoló közönséget. iszteletel. b rendezőség ; 1 .... d 
a 
Vi 

v 

HETI MÜSOR: 

junius 18-án d. e. órskor: ! 
Hehérke és a ? törpe. e 

előadás. Nag gyon olcsó, mozi n 
tiné helyárakkal. Sorozatszám 
junius 18-án d. u. 6 órakor: 
pinci huszárok. (Öperette-tep 
Sorozatszám: 5) 
junjus 18-án este 9 órakor: 
bamacska. (Operette-ujdon 

haárnadszor. Sorzatszám. 0. 
junius 19-én este 9 órakor: / 

hadnagy. (Ujdonság, 
Sorozatszám: 7). 

Kedden este fél 9-kor: Anukor a kislán 
ból nagy liny lesz. (Operet 
ujdonság, előszöri A budap 
ti szinházi évad egyik leg 
gyogóbb, leznagyobbsikei 

obperetteje. Karácsonyi Ili, a 
nyi Böske, Balázs István, Ihá 
Aladár, Tompa Béla föllépés 

Szerdán este fél 9-kor Amikor a kislán 
ból nagyi any lesz. (Operet 
ujdonság, 2 szor.) 

Vasárnap, isi 

Hétfőn, 

másodsz 

Kadelszei 
lem. (Világsikeri A Lieh 
kommando" e. filmattrakc 
eredetijee A teljes opucrett 
együttes föllépése. Budapest 

53 szinházban játszották tő 
mint 200-szor. Európa val 
mennyi operette-szinpadán 

jövő évi attrakciója! 

Kadeltszet ele 
(Operette-u donság, 2-szor) 

Szombaton este fél 9-kor: A leve. ( 
goruan és kizárolag csak 
nőttek szimárta. Öperette- 
donság, először! Erényi Bös 
Karácsouyi I, Bárdy Ier 
Hegyesi fea, Balázs Istvá 
Ihász Aladás, lompa Béla !i 
lépése.) ; 

d. e. 11-kor: Toroczkói mel! 
asszony. (Nagyon olcsó, m0 
matiné-helyárakkal. Legd" 
gább jegy 20 lej Többi jeg! 
ár 15 es 10 le) 

Vasárnap d. u. fél 0.kor: Kadelszerele 
Öperette. ujdonság, 53-adszó 
este fél 9-Kor. Ezerjó. (Opt! 
te-revü ujdonság 12 képhe 

Először! Az események a " 
zőtéren és a szanpadon folv!" 
le. A legmodernebb táncok 
legujabb slágerek. Két és 
órán át tart harsogó kacas 

-
 

-
 

.
 

.
 

Vasárnap 

Vasárnap 

A müűsorra tüzött előadások jegyei 104


